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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΡΩΤΟ
1.1 ΓΕΝΙΚΑ  ΠΕΡΙ  ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ 

Ως  εταιρεία  θεωρείται  η  ένωση  προσώπων  ιδιωτικού  δικαίου  που 

συγκροτείται με δικαιοπραξία για την επιδίωξη κοινού σκοπού για όλα τα μέλη 

της ενώσεως και καθορίζεται από την δικαιοπραξία αυτή. Από τον ορισμό αυτό 

προκύπτουν τα εξής συμπεράσματα : 

Α)  Η  εταιρεία  αποτελεί  ένωση  προσώπων,  συνεπώς  δεν  θεωρείται 

εταιρεία το ίδρυμα,  αφού για  να υπάρξει  ίδρυμα πρέπει  να υπάρχει  ιδρυτική 

πράξη  στην  οποία  ορίστηκε  μια  περιουσία  για  την  εξυπηρέτηση  ορισμένου 

σκοπού.

Β) Η εταιρεία είναι σχέση ιδιωτικού δικαίου επομένως οι εταιρείες δεν 

αποτελούν ενώσεις προσώπου δημοσίου δικαίου , για παράδειγμα το κράτος, η 

εκκλησία, οι δήμοι.

Γ)  Η  εταιρεία  για  την  δημιουργία  της  βασίζεται  στην  δικαιοπραξία, 

δηλαδή στην ελεύθερη βούληση των μελών της. Το γεγονός αυτό την κάνει να 

διαφέρει από την ονομαζόμενη κοινωνία δικαιώματος, η οποία είναι η σχέση που 

συνάπτεται  όταν  υπάρχουν  περισσότερα  από  ένα  πρόσωπα.  Η  κοινωνία 

δικαιώματος  πηγάζει  από  το  νόμο,  δίχως  να  υπάρχει  η  συγκατάθεση  των 

κοινωνιών, που μπορεί να προέρχεται από τυχαίο γεγονός. 
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Δ) Η εταιρεία από την φύση της κατευθύνεται προς ένα συγκεκριμένο 

στόχο.  Για  να  υλοποιηθεί  αυτός  ο  στόχος  όλοι  οι  εταίροι  οφείλουν  να 

συνεισφέρουν από κοινού. Η εταιρεία παρουσιάζει ένα δυναμικό χαρακτήρα, σε 

αντίθεση με την κοινωνία δικαιώματος που παραμένει στάσιμη, καθώς τα μέλη 

της δεν έχουν καθήκον να δραστηριοποιηθούν ως προς την επιδίωξη ενός ίδιου 

στόχου. Εξάλλου πρέπει να σημειωθεί ότι στην κοινωνία δικαιώματος, ο νόμος 

επιβάλλει  έναν  πιο  χαλαρό  δεσμό  ανάμεσα  στα  μέλη  για  την  αποφυγή 

προστριβών μεταξύ τους. Ενώ στην εταιρεία τα μέλη έχουν πιο στενές σχέσεις 

καθώς τους συνδέει ένας κοινός σκοπός. 

1.2 ΕΝΩΣΕΙΣ  ΠΡΟΣΩΠΩΝ  ΠΟΥ  ΘΕΩΡΟΥΝΤΑΙ  ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ

Προηγουμένως αναλύθηκε τι αποτελεί εταιρεία, δεν διευκρινίστηκε όμως 

ποιες ενώσεις προσώπων μπορούν να αποτελέσουν εταιρείες. Οι ενώσεις αυτές 

είναι οι ακόλουθες: 

Α) Το σωματείο, το οποίο δεν έχει ως σκοπό το κέρδος.

Β)  Η  επιτροπή  εράνων  που  κάνει  προσπάθεια  για  την  συγκέντρωση 

χρημάτων  ή  οποιονδήποτε  άλλων  αντικειμένων  μέσα  από  τη  διοργάνωση 

γιορτών,  εράνων  και  άλλων  μέσων.  Η  προσπάθεια  αυτή  αποσκοπεί  στην 

εξυπηρέτηση δημόσιου ή κοινωφελούς σκοπού.

Γ) Η εταιρεία του αστικού δικαίου επέρχεται μετά από τη σύμβαση δύο ή 

περισσοτέρων ατόμων που έχουν αμοιβαίως υποχρέωση να επιδιώκουν με κοινές 

εισφορές κοινό σκοπό και κυρίως οικονομικό σκοπό. 

Δ) Οι εταιρείες του εμπορικού δικαίου, στις οποίες θα γίνει περαιτέρω 

αναφορά.
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1.3 ΒΑΣΙΚΑ  ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ  ΤΩΝ  ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ  ΤΟΥ 

ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ  ΔΙΚΑΙΟΥ

Ομόρρυθμη  εταιρεία:  Κύριο  χαρακτηριστικό  της  είναι  ότι  όλοι  οι 

εταίροι  ευθύνονται  προσωπικά,  απεριόριστα  κ  εις  ολόκληρο.  Με  την  έννοια 

προσωπική  ευθύνη  θεωρείται  ότι  ο  ομόρρυθμος  εταίρος  έχει  ευθύνη 

πρωτοφειλέτη  και  όχι  ευθύνη  εγγυητή.  Με  την  έννοια  απεριόριστη  ευθύνη 

εννοείται ότι ο ομόρρυθμος εταίρος ευθύνεται για τις υποχρεώσεις της εταιρείας 

με  όλη την περιουσία  του και  όχι  με  ένα συγκεκριμένο ποσό.  Τέλος  με  την 

έννοια  ολόκληρη  ευθύνη  εννοείται  ότι  ο  ομόρρυθμος  εταίρος  έχει  την 

υποχρέωση , όταν προκύψει ανάγκη, να εξοφλήσει εξολοκλήρου κάθε οφειλή 

που θα έχει η εταιρεία και όχι μόνο το ποσοστό που του αναλογεί σύμφωνα με 

την εταιρική του μερίδα.  Σε περίπτωση που ο εταίρος εξοφλήσει τυχόν πίστωση 

της εταιρείας έχει δικαίωμα να ζητήσει από τους άλλους εταίρους να του δώσουν 

το αντίστοιχο ποσό που αναλογεί στη μερίδα του καθενός (δικαίωμα αναγωγής). 

Επομένως  όσον  αφορά  την  ευθύνη  του  ομόρρυθμου  εταίρου,  είναι 

αδύνατο να αλλάξουν οι εξωτερικές σχέσεις της εταιρείας , για παράδειγμα, η 

σχέση με τους δανειστές. Αυτό όμως δε σημαίνει ότι δε μπορούν να αλλάξουν οι 

σχέσεις μεταξύ των εταίρων, δηλαδή να οριστεί ότι ένας ή περισσότεροι εταίροι 

έχουν περιορισμένη ευθύνη μέχρι ορισμένο ποσό. 

Απλή  ετερόρρυθμη  εταιρεία: Στην  εταιρεία  αυτή  υπάρχουν  δύο 

κατηγορίες  εταίρων,  ένας  τουλάχιστον  ομόρρυθμος  εταίρος  και  ένας 

τουλάχιστον  εταίρος  που  η  ευθύνη  του  είναι  περιορισμένη  (ετερόρρυθμος 

εταίρος). Πιο συγκεκριμένα ο ετερόρρυθμος εταίρος περιορίζεται στην ευθύνη 

μέχρι το ποσό της εισφοράς του, εάν το καταστατικό της εταιρείας στην οποία 
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ανήκει αναφέρει ότι ευθύνεται και με μεγαλύτερο ποσοστό αλλά και σε καμία 

περίπτωση με όλη του την περιουσία. 

Κατά μετοχές ετερόρρυθμη εταιρεία: Όπως αναφέρθηκε και στην απλή 

ετερόρρυθμη  εταιρεία,  έχει  και  αυτή  δύο  κατηγορίες  εταίρων,  έναν  ή 

περισσότερους  ομόρρυθμους  και  έναν  ή  περισσότερους  ετερόρρυθμους.  Η 

διαφορά  που  έχει  από  την  απλή  ετερόρρυθμη  είναι  ότι  στην  κατά  μετοχές 

ετερόρρυθμη, όταν αναφέρεται για το τμήμα του κεφαλαίου που εισφέρεται από 

έναν ή περισσότερους ετερόρρυθμους εταίρους εκδίδονται ονομαστικές μετοχές. 

Οι  ονομαστικές  μετοχές  μπορούν  να  μεταβιβαστούν  ελεύθερα  σε  ένα  τρίτο 

πρόσωπο χωρίς  αυτό να έχει  ως αποτέλεσμα τη λύση της  εταιρείας από την 

αλλαγή αυτή στο πρόσωπο του εταίρου.

Συμμετοχική ή Αφανής εταιρεία: Σύμφωνα με την εταιρεία αυτή μπορεί 

να λεχθεί η εξής ιδιορρυθμία: η εταιρεία αυτή μπορεί να πραγματοποιηθεί στις 

εσωτερικές σχέσεις μεταξύ των εταίρων, ενώ προς τα έξω η εταιρεία φαίνεται να 

είναι  ανύπαρκτη,  ακριβώς  και  για  αυτό  το  λόγο  αποκαλείται  και  εσωτερική 

εταιρεία.  Με  άλλα  λόγια  στις  εξωτερικές  σχέσεις  οι  εταίροι  μπορούν  να 

διατηρήσουν  την  ατομικότητά  τους  και  όταν  διαπραγματεύονται  με  τρίτους 

συναλλάσσονται  «ιδίω  ονόματι»  και  όχι  ως  διαχειριστές  της  εταιρείας,  στην 

πραγματικότητα  η  συμμετοχική  ή  αφανής  εταιρεία  μπορεί  να  έχει  όλα  τα 

χαρακτηριστικά μιας εταιρείας , για παράδειγμα, συμμετοχή στα κέρδη και στις 

ζημίες, διανομή αποτελεσμάτων χρήσης, όμως για τους τρίτους δεν υπάρχει η 

εταιρεία αυτή αλλά οι συγκεκριμένοι εταίροι με τους οποίους συναλλάσσονται. 

Με τον όρο αφανής εταιρεία δεν εννοείται υποχρεωτικά ότι οι τρίτοι αγνοούν 

την ύπαρξη της εταιρείας αυτής αλλά ότι η αφάνεια έχει νομική έννοια.

Ανώνυμη εταιρεία:  Κύριο χαρακτηριστικό της είναι ότι όλοι οι εταίροι 

ευθύνονται περιορισμένα, δηλαδή μέχρι το ύψος του ποσού που έχουν αναλάβει 

να εισφέρουν στην εταιρεία.  Με άλλα λόγια όταν καταβάλλουν το ποσό που 

όφειλαν να εισφέρουν δεν έχουν καμία περαιτέρω προσωπική ευθύνη, ακόμη και 

στην περίπτωση που τα περιουσιακά στοιχεία της εταιρείας δεν είναι αρκετά για 

να  ικανοποιηθούν  οι  δανειστές  της.  Επιπλέον  το  κεφάλαιο  της  εταιρείας 
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(μετοχικό) διαιρείται σε ίσα τμήματα, μετοχές. Κάθε ένα από αυτά τα τμήματα 

αντιστοιχεί  και  σε  μία  εταιρική  ιδιότητα,  η  οποία  έχει  την  δυνατότητα  να 

ενσωματωθεί και σε ένα τίτλο που μπορεί να μεταβιβάζεται εύκολα και χωρίς 

καμία  δυσκολία  σε  ένα  άλλο  πρόσωπο  και  από  αυτό  το  συμβάν  να  μη 

συνεπάγεται  η  λύση  της  εταιρείας,  ακόμη  και  στην  περίπτωση  που  όλες  οι 

μετοχές περάσουν στα χέρια ενός μόνο προσώπου.

Εταιρεία Περιορισμένης Ευθύνης: Η εταιρεία αυτή παρουσιάζει πολλές 

ομοιότητες με την ανώνυμη εταιρεία. Στην εταιρεία αυτή οι εταίροι ευθύνονται 

μέχρι  το  ποσό  της  εισφοράς  τους,  δηλαδή  έχουν  περιορισμένη  ευθύνη.  Η 

διαφορά της εντούτοις είναι ότι στην εταιρεία περιορισμένης ευθύνης η εταιρική 

ιδιότητα απαγορεύεται ρητά από το νόμο να ενσωματωθεί σε μετοχή. Το γεγονός 

αυτό  κάνει  ακόμα  πιο  δύσκολη  τη  μεταβίβαση  του  εταιρικού  μεριδίου.  Σε 

περίπτωση που εκδοθεί  από την εταιρεία έγγραφο για  τη μερίδα συμμετοχής 

πρέπει  κατά  απαίτηση  του  νόμου  να  αναγράφονται  με  κεφαλαία  στοιχεία  οι 

λέξεις «η απόδειξη να μη φέρει χαρακτήρα αξιόγραφου». Η νομική μορφή της 

εταιρείας αυτής έχει πρόσφατα εισαχθεί στη χώρα μας σε σχέση με τις υπόλοιπες 

εταιρείες (1955).

Συνεταιρισμός ή Συνεργατική εταιρεία: Ιδρύθηκε έχοντας ως πρότυπο 

τη συνεργατική έκφραση και γι’ αυτόν ακριβώς το λόγο αντιμετωπίζεται από τις 

νομοθεσίες  των  διαφόρων  χωρών  με  πιο  ευνοϊκό  τρόπο.  Σπουδαίο 

χαρακτηριστικό  του είναι  ότι  ο  αριθμός  των μελών του μπορεί  να  μην  είναι 

σταθερός, δηλαδή να αυξάνεται ή να μειώνεται και αντίστοιχα να αυξάνεται ή να 

ελαττώνεται  και  το  κεφάλαιό  του.  Μπορούμε  να  έχουμε  συνεταιρισμό 

περιορισμένης ή απεριόριστης ευθύνης, πράγμα που σημαίνει ότι η ευθύνη των 

μελών μπορεί να είναι περιορισμένη ή απεριόριστη αντίστοιχα. Στην ουσία οι 

περισσότεροι  συνεταιρισμοί  είναι  περιορισμένης  ευθύνης.  Ένα  ακόμη 

χαρακτηριστικό του αστικού συνεταιρισμού είναι ότι ο κύριος στόχος του είναι, 

από  τη  συνεργασία  των  μελών  στην  κοινωνική,  οικονομική  και  πολιτιστική 

ανάπτυξή  του,  η  βελτίωση  της  ποιότητας  ζωής  μέσα  στην  επιχείρηση. 

Ουσιαστικά  ο  συνεταιρισμός  θεωρείται  προσπάθεια  των  συνεταιριζόμενων 
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μελών  του να καταργήσουν τα υπερβολικά κέρδη των διάμεσων κερδοσκόπων. 

Αυτό  δε  σημαίνει  ότι  ο  συνεταιρισμός  δεν  επιδιώκει  το  κέρδος,  απλά  δεν 

αποτελεί την κύρια και άμεση επιδίωξή του.

Συμπλοιοκτησία:  Είναι  η  εταιρεία  που  υφίσταται  με  σκοπό  τη 

συνεκμετάλλευση κοινού πλοίου. Είναι μία ιδιόρρυθμη μορφή εταιρείας καθώς 

ιδρύεται προς εκμετάλλευση ενός μόνο κοινού πλοίου και συμμετέχουν σε αυτή 

όλοι οι συγκύριοι του πλοίου και μόνο αυτοί.

Κοινοπραξία:  Η κοινοπραξία δεν αναφέρεται ρητά από το νόμο ως ένα 

είδος εταιρείας. Ωστόσο έχει πολλά κοινά σημεία με τις προσωπικές εταιρείες 

κυρίως από νομικής και φορολογικής απόψεως. 

Στα  πλαίσια  των  παραπάνω  μορφών  εταιρειών  που  αναφέρθηκαν 

έρχονται  να  προστεθούν  και  άλλες  μορφές  που  εισάγουν  αποκλίσεις  από  τις 

προηγούμενες εταιρείες. Μερικές χαρακτηριστικές τέτοιες περιπτώσεις είναι οι 

ακόλουθες: 

Η  ναυτιλιακή  εταιρεία,  η  οποία  έχει  ως  αποκλειστικό  σκοπό  την 

κυριότητα  ελληνικών  εμπορικών  πλοίων,  την  εκμετάλλευση  ή  διαχείριση 

ελληνικών ή ξένης σημαίας εμπορικών πλοίων καθώς και την απόκτηση μετόχων 

άλλων  ναυτικών  εταιρειών.  Η  ναυτιλιακή  εταιρεία  αποτελεί  μια  μορφή 

ανώνυμης εταιρείας. 

Η  ποδοσφαιρική  ανώνυμη  εταιρεία,  η  οποία  περιλαμβάνει  μόνο  τα 

τμήματα αμειβόμενων ποδοσφαιριστών των αθλητικών σωματείων. 

Η εταιρεία επενδύσεων χαρτοφυλακίου, είναι μια ανώνυμη εταιρεία και 

έχει  ως  αποκλειστικό  σκοπό  τη  διαχείριση  χαρτοφυλακίου  κινητών  αξιών. 

Κινητές αξίες θεωρούνται οι  μετοχές,  οι  ομολογίες,  ομόλογα,  τίτλοι  μεριδίων 

αμοιβαίων  κεφαλαίων,  πιστοποιητικά  καταθέσεων,  έντοκα  γραμμάτια  του 

δημοσίου  και  άλλα  χρηματιστηριακά  πράγματα.  Η  εταιρεία  αυτή  έχει  την 

υποχρέωση  να  διανέμει  στους  μετόχους  της  κάθε  διαχειριστική  περίοδο  το 

σύνολο των καθαρών κερδών που πραγματοποίησε.  Αυτό μπορεί  να μη γίνει 
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όταν  υπάρχει  απόφαση  της  γενικής  συνελεύσεως,  η  οποία  αποφασίζει  τη 

σύσταση ειδικού αποθεματικού για την αντιμετώπιση ζημιών από την πώληση 

κινητών αξιών σε τιμή κατώτερη της τιμής κτήσεως. 

Η  αναπτυξιακή  εταιρεία,  η  οποία  προβλέφτηκε  ως  εταιρεία  ευρείας 

μετοχικής βάσεως. Το μερίδιο κάθε μετόχου δεν πρέπει να υπερβαίνει το 2%. Η 

εταιρεία  αυτή  ασχολείται  με  την  επιχειρηματική  δραστηριότητα  που  έχει  ως 

στόχο  την  εκμετάλλευση  τοπικών  πόρων  και  τη  δημιουργία  ευκαιρίας 

παραγωγικής απασχολήσεως των κατοίκων στον τόπο που είναι εγκατεστημένη. 

Συγκεκριμένα η εταιρεία με τη δραστηριότητά της αποσκοπεί στην ανάπτυξη 

του νομού, όπου εδρεύει η εταιρεία, αλλά μπορεί να επεκτείνεται και σε άλλους 

νομούς.

Η  ιδιότυπη  μεταφορική  εταιρεία,  η  οποία  αποτελεί  εταιρεία 

περιορισμένης ευθύνης. Αξιοσημείωτο είναι ότι εκτός από την κύρια εισφορά σε 

μετρητά  ο  εταίρος  πρέπει  να  συνεισφέρει  στην  εταιρεία  με  τις  ακόλουθες 

παροχές:

Α)  Την  άσκηση  του  δικαιώματος  εκμεταλλεύσεως  του  φορτηγού 

αυτοκινήτου με το οποίο συμμετέχει, παράλληλα μπορεί να έχει όλα τα άλλα 

δικαιώματα πάνω σε αυτό και κυρίως την κυριότητα και νομή.

Β) Την διάθεση κατ’ αποκλειστικότητα στην εταιρεία και για το έργο της, 

του φορτηγού αυτοκινήτου σε κατάσταση πλήρους και αδιάλειπτης ετοιμότητας 

καθ’ όλη τη διάρκεια της εταιρικής σχέσεως.

Η αστική επαγγελματική εταιρεία δικηγόρων,  για τη δημιουργία της 

οποίας απαιτείται η συμμετοχή δύο ή περισσοτέρων δικηγόρων. Η εταιρεία αυτή 

παρότι  θεωρείται  αστική αποκτά νομική προσωπικότητα αν τηρηθούν οι όροι 

δημοσιότητας που απαιτούνται.
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1.4 ΟΙ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΤΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ 
ΔΙΚΑΙΟΥ

Οι εταιρείες του εμπορικού δικαίου μπορούν να διακριθούν με βάση τη 

σημασία που έχει για κάθε εταιρικό τύπο, ή η προσωπικότητα των εταίρων ή 

αντίθετα το κεφάλαιο που συνεισφέρουν.  Επομένως,  σύμφωνα με την πρώτη 

διάκριση έχουμε τις προσωπικές και τις κεφαλαιουχικές εταιρείες. 

Στις προσωπικές εταιρείες το σπουδαιότερο ρόλο για τη συνέχεια και τη 

ζωή της εταιρείας έχει το πρόσωπο των εταίρων. Συνεπώς όταν έρχεται η στιγμή 

για  να  ιδρυθεί  μια  προσωπική  εταιρεία  βαρύνουσα  σημασία  δίνεται  στα 

συγκεκριμένα πρόσωπα τα οποία θα συνεργαστούν ως εταίροι. Καθώς οι εταίροι 

συμβάλλουν προσωπικά στην υλοποίηση του εταιρικού σκοπού.

Σαν  συνέπεια  των  παραπάνω είναι  ότι  ο  όρος  εταιρική  ιδιότητα  είναι 

στενά  συνδεδεμένη  με  την  προσωπικότητα  του  κάθε  εταίρου  και  γι’  αυτό 

ακριβώς  το  λόγο  η  ιδιότητα  αυτή  δεν  μπορεί  να  μεταβιβασθεί  χωρίς  τη 

συναίνεση των υπόλοιπων εταίρων. Εξάλλου η διοίκηση που αφορά τις εταιρικές 

υποθέσεις  ανήκει  σε  όλους  τους  εταίρους  και  έτσι  για  τη  λήψη  έγκυρων 

αποφάσεων που αφορούν την οργάνωση της  εταιρείας επιβάλλεται  συμφωνία 

όλων των εταίρων ανεξάρτητα από την κεφαλαιακή μερίδα του καθενός. Για τα 

θέματα που απαιτείται πλειοψηφία, αυτή θα υπολογίζεται επί των προσώπων και 

όχι  επί  των  κεφαλαίων.  Τέλος  οι  μεταβολές  στα  προσωπικά  δεδομένα  των 

εταίρων (πτώχευση, θάνατος, ανικανότητα) φέρνουν κατά κανόνα και τη λύση 

της  εταιρείας.  Αυτά  που  ειπώθηκαν  παραπάνω  μπορούν  ως  ένα  βαθμό  να 

αλλοιωθούν π.χ. οι εταίροι μπορούν στο καταστατικό να συμφωνήσουν ότι σε 

περίπτωση θανάτου ενός  ή περισσότερων εταίρων,  η εταιρεία δεν θα λύεται, 

αλλά  θα  συνεχίσει  μεταξύ  των  θπόλοιπων  επιζώντων  εταίρων  ή  μεταξύ  των 

επιζώντων εταίρων και των κληρονόμων του θανόντος.
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Οι  προσωπικές  εμπορικές  εταιρείες,  όπου  δύο  ή  περισσότερα  φυσικά 

πρόσωπα ενώνουν τις δυνάμεις τους προσπαθώντας την επίτευξη του καλύτερου 

δυνατού  οικονομικού  αποτελέσματος.  Οι  προσωπικές  εταιρείες  είναι  κατ’ 

ανάγκη ολιγομελής,  συνήθως υπάρχουν δύο μέλη και  σπανιότερα συναντάται 

τρία  έως  πέντε  μέλη.  Αυτό  γιατί  βασίζονται  στην  αρχή  της  απόλυτης 

εμπιστοσύνης  μεταξύ  των εταίρων.  Οι  εταίροι  εργάζονται  χωρίς  εγωιστικούς 

υπολογισμούς και όταν πάψει να λειτουργεί το πνεύμα της συνεργασίας, οι ίδιοι 

θα  οδηγηθούν  στα  δικαστήρια.  Επιπλεόν  στις  προσωπικές  εταιρείες  δεν 

υπάρχουν  κρατικοί  φορείς  ικανοί  να  εξασφαλίσουν  την  προσωπικότητα  του 

νομικού προσώπου της εταιρείας από τις ενέργειες των εταίρων. Δηλαδή ένας 

εταίρος μπορεί να έχει το δικαίωμα να ζητήσει τη λύση της εταιρείας για κάποιο 

λόγο που ο ίδιος θεωρεί σπουδαίο. Επομένως και γι’ αυτούς τους λόγους τα μέλη 

των  προσωπικών  εταιρειών  περιορίζονται  σε  μικρούς  αριθμούς  ατόμων  και 

μεταξύ  αυτών  των  ατόμων  υπάρχουν  πάντοτε  δεσμοί  φιλίας,  εμπιστοσύνης, 

αλληλεγγύης και συνηθέστατα συγγένειας.

Στις  κεφαλαιουχικές  εταιρείες  μεγαλύτερη  σημασία  για  την 

πραγματοποίηση  του  εταιρικού  σκοπού  έχει  η  περιουσιακή  συμβολή  των 

εταίρων. Με άλλα λόγια σημασία έχει το κεφάλαιο που εισφέρουν και όχι τα 

πρόσωπα που σχηματίζουν τις εταιρείες αυτές. Σε αντίθεση με τις προσωπικές 

εταιρείες  οι  εταίροι  δεν  μετέχουν  ως  εταίροι  στη  διοίκηση  των  εταιρικών 

υποθέσεων. Δεδομένου ότι η διοίκηση αυτή, αν ανατεθεί στους εταίρους, αυτό 

οφείλεται στο ότι  εκλέχτηκαν από τη συνέλευση των εταίρων και αντίθετα η 

διοίκηση μπορεί να ανατεθεί και σε πρόσωπα τρίτα που δεν έχουν την εταιρική 

ιδιότητα.  Οι  εταίροι  ευθύνονται  μόνο μέχρι  τις  καταβολές  τους  και  γι’  αυτό 

άλλωστε  οι  τρίτοι  που  επρόκειτο  να  κάνουν  συναλλαγές  με  την  εταιρεία, 

πληροφορούνται για την περιουσιακή κατάσταση της εταιρείας και όχι για την 

κατάσταση των εταίρων, αφού στην περιουσία των εταίρων δεν έχουν κανένα 

δικαίωμα οι τρίτοι. 

Στην  κεφαλαιουχική  εταιρεία  τα  δικαιώματα  που  αντιστοιχούν  στους 

εταίρους  είναι  ανάλογα προς  την περιουσιακή τους  συμβολή.  Παραδείγματος 
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χάρη  αν  η  κεφαλαιακή  μερίδα  ενός  εταίρου  είναι  35%,  αυτό  είναι  και  το 

ποσοστό  που  θα  καθορίσει  τη  συμμετοχή  του  εταίρου  στα  κέρδη.  Είναι 

αδιανόητο ο εταίρος να καθοριστεί με διαφορετικό ποσοστό στα κέρδη απ’ ότι 

έχει στο κεφάλαιο. Αυτό αντίθετα είναι αδιανόητο να συμβεί σε μια προσωπική 

εταιρεία.

Στις  κεφαλαιουχικές  εταιρείες  η  προσωπικότητα  των  εταίρων  είναι 

τελείως αδιάφορη, πράγμα που επιτρέπει την ελεύθερη μεταβίβαση της εταιρικής 

ιδιότητας, χωρίς αυτό να συνεπάγεται τη λύση της εταιρείας. Επίσης ο εταίρος 

όπως έχει διευκρινισθεί ευθύνεται μέχρι το προσδιορισμένο ποσό, επομένως δεν 

κινδυνεύει το σύνολο της περιουσίας του καθώς και μπορεί οποιαδήποτε στιγμή 

να μεταβιβάσει τη μερίδα που του ανήκει χωρίς να χρειάζεται τη συγκατάθεση 

των υπόλοιπων εταίρων. Βέβαια και σ’ αυτή την ελευθερία μεταβιβάσεως που 

υπάρχει μπορεί σπάνια να σημειωθούν ορισμένοι περιορισμοί, αλλά και πάλι δεν 

μπορούν να προκαλέσουν κατάργηση του μεταβιβαστού της μετοχής.

Η διαφορά που σημειώνεται όσον αφορά την ευθύνη που έχει ο εταίρος 

στις προσωπικές και κεφαλαιουχικές εταιρείες έχει σαν αποτέλεσμα οι συνέπειες 

που απορρέουν να είναι έκδηλες. Μολονότι υπάρχουν συγκεκριμένες διατάξεις, 

οι οποίες καθορίζουν το ελάχιστο ποσό κεφαλαίου που χρειάζεται για να ιδρυθεί 

μια  κεφαλαιουχική  εταιρεία,  δεν  συμβαίνει  κάτι  τέτοιο  στις  προσωπικές 

εταιρείες. Είναι φανερό γιατί γίνεται αυτό! Γιατί στις κεφαλαιουχικές εταιρείες 

το κεφάλαιο της εταιρείας είναι η μοναδική εγγύηση για να ικανοποιηθούν σε 

περίπτωση ανάγκης οι δανειστές της εταιρείας και άρα γι’ αυτό θα πρέπει να 

υπάρχει  ένα  ελάχιστο  μέγεθος  κεφαλαίου  που  να  προβλέπεται  από  το  νόμο. 

Επιπλέον  το  κεφάλαιο  πρέπει  να  είναι  πραγματικό,  δηλαδή  σε  χρήμα,  γιατί 

διαφορετικά  αν  ήταν  π.χ.  σε  μηχανήματα,  η  αποτίμηση  και  η  αξία  που  θα 

καθοριστεί  γι’  αυτά  δεν  θα  καθοριστεί  από  τους  εταίρους  αλλά  από  ειδική 

επιτροπή  που  ορίζει  ο  νόμος.  Υπάρχουν  όμως  και  ειδικές  διατάξεις  που 

καθορίζουν τον τρόπο εμφανίσεως της αποτίμησης των περιουσιακών στοιχείων 

της κεφαλαιουχικής εταιρείας. Ενώ τέτοιου είδους διατάξεις είναι ανύπαρκτες 
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στις προσωπικές εταιρείες, στις οποίες η αποτίμηση γίνεται από τους ίδιους τους 

εταίρους αν δεν υπάρχουν άλλες δεσμεύσεις. 

Οι κεφαλαιουχικές εταιρείες έχουν υποχρέωση σύμφωνα με το νόμο να 

παρακρατούν ένα ποσό από τα ετήσια κέρδη τους και να μην το διανέμουν στους 

εταίρους. Η πράξη αυτή αποσκοπεί στη δημιουργία αποθεματικού. Σε περίπτωση 

που δεν θα δημιουργηθεί το αποθεματικό αυτό, το κεφάλαιο που θα εμφανιστεί 

στον ισολογισμό θα έχει υποστεί μείωση αν υπάρχει ζημιά. Φυσικά το κεφάλαιο 

θα έχει μειωθεί και στην περίπτωση που το υπάρχον αποθεματικό δεν μπορεί να 

επαρκέσει  για  την  κάλυψη  της  ζημιάς,  με  άλλα  λόγια  όταν  η  ζημιά  είναι 

μεγαλύτερη από το υπάρχον αποθεματικό. Πάλι στις προσωπικές εταιρείες δεν 

υπάρχει  δικαίωμα  δημιουργίας  τέτοιου  αποθεματικού.  Δεδομένου  ότι  στις 

προσωπικές  εταιρείες  αντικείμενο  εισφοράς  μπορεί  να  αποτελέσει  οτιδήποτε 

όπως  ακόμη  και  η  προσωπική  εργασία  ενός  εταίρου.  Αντίθετα  στις 

κεφαλαιουχικές εταιρείες το κεφάλαιο είναι η μοναδική ασφάλεια των δανειστών 

όπως έχει  ήδη αναφερθεί  και  προηγουμένως.  Αυτό δε  σημαίνει  ότι  δεν είναι 

δεκτή  ως  αντικείμενο  εισφοράς  η  προσωπική  εργασία  στις  κεφαλαιουχικές 

εταιρείες. Αξιοσημείωτο είναι να σκεφτεί κανείς τι θα πρέπει να ειπωθεί όταν σε 

μια κεφαλαιουχική εταιρεία έχουμε εισφορά μιας εφευρέσεως. Όταν η εφεύρεση 

έχει  ήδη δοκιμαστεί  όσον  αφορά τη  δυνατότητα  επικερδούς  εκμεταλλεύσεως 

της, με αποτέλεσμα να μην μπορεί εύκολα να προσδιορισθεί η αξία της, αυτό 

συνεπάγεται ότι η εισφορά της εφευρέσεως καθιστά τον εισφέροντα εταίρο και 

αποτελεί  τμήμα  του  κεφαλαίου  της  εταιρείας.  Διαφορετικά  η  εισφορά 

εφευρέσεως αμφίβολης αξίας ή μη δοκιμασμένης δεν καθιστά τον εισφέροντα, 

εταίρο καθώς και ούτε αποτελεί τμήμα του κεφαλαίου.

Συμπερασματικά απ’ όσα έχουν ειπωθεί μέχρι τώρα, προσωπική εταιρεία 

είναι  μόνο  η  ομόρρυθμη  εταιρεία  και  κεφαλαιουχική  είναι  μόνο  η  ανώνυμη 

εταιρεία. Οι δύο αυτές εταιρείες αποτελούν τους ακραίους εταιρικούς τύπους. Οι 

υπόλοιπες  είναι  ενδιάμεσοι  εταιρικοί  τύποι  που  άλλοτε  παρουσιάζουν 

εντονότατα το προσωπικό στοιχείο και άλλοτε το κεφαλαιουχικό. Έτσι πιο απλά 

μπορούν  να  θεωρηθούν  σαν  προσωπικές  εταιρείες  η  απλή  ετερόρρυθμη,  η 
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αφανής  εταιρεία  και  ο  συνεταιρισμός,  όμως  και  σ’  αυτές  τις  τρεις  εταιρείες 

υπάρχουν  κεφαλαιουχικά  στοιχεία.  Ενώ  κατά  βάση  κεφαλαιουχικές  εταιρείες 

είναι η κατά μετοχές ετερόρρυθμη εταιρεία, η εταιρεία περιορισμένης ευθύνης 

και η συμπλοιοκτησία. Αλλά και σ’ αυτές τις εταιρείες βρίσκεται το προσωπικό 

στοιχείο. 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΥΤΕΡΟ
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ΟΜΟΡΡΥΘΜΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ

2.1 ΓΕΝΙΚΑ

Ο  εμπορικός  νόμος  στα  άρθρα  20-22  αναφέρει  τον  ορισμό  της 

ομόρρυθμης εταιρείας.  Πιο συγκεκριμένα το  άρθρο 20 του εμπορικού νόμου 

ορίζει ότι «ομόρρυθμος εταιρεία είναι η συσταινομένη μεταξύ δύο ή και πολλών 

σκοπών εχόντων να συμπορεύονται υπό επωνυμία εταιρικήν». Το άρθρο 22 λέει 

«οι ομόρρυθμοι συνέταιροι οι αναφερόμενοι εις το καταστατικόν της εταιρείας 

έγγραφον, υπόκεινται αλληλεγγύως εις όλας τας υποχρεώσεις της εταιρείας, αν 

και υπογεγραμμένας παρ’ ενός μόνου των συνεταίρων, υπό την εταιρικήν όμως 

επωνυμίαν». Η επιστήμη και η νομολογία τελικά συμπλήρωσαν τον παραπάνω 

ατελή ορισμό προσθέτοντας ότι η ομόρρυθμη εταιρεία έχει τη δική της νομική 

προσωπικότητα, διαφορετική από αυτή των εταίρων της (άρθρο 784 του αστικού 

κώδικα).  Σαν αποτέλεσμα αυτού είναι ότι  η εταιρεία έχει τη δική της νομική 

ύπαρξη, επωνυμία, έδρα, ιθαγένεια και τη δική της περιουσία. 

Σύμφωνα με τα προηγούμενα μπορεί να ειπωθεί ότι ομόρρυθμη είναι η 

εταιρεία εκείνη που έχει  νομική προσωπικότητα και στην οποία όλα τα μέλη 

ευθύνονται  προσωπικά,  απεριόριστα  και  εις  ολόκληρο.  Η  εταιρεία  αυτή 

συναλλάσσεται με την εταιρική της επωνυμία που δημιουργείται από τα ονόματα 

όλων των εταίρων ή ενός μόνου εταίρου ή μερικών εταίρων, άρα προσθέτονται 

οι φράσεις «και συντροφία» ή κατά σύντμηση «και σία».

Ο  τύπος  της  εταιρείας  αυτής  είναι  πολύ  διαδεδομένος  στην  ελληνική 

επικράτεια  και  όχι  μόνο  και  ιδίως  στον  τομέα  των  μικρών  και  μεσαίων 
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επιχειρήσεων. Αυτό οφείλεται στο ότι δεν απαιτείται από το νόμο ελάχιστο ύψος 

εταιρικού κεφαλαίου για τη σύσταση της εταιρείας αυτής. Πρέπει να αναφερθεί 

ότι  μπορεί  να  συμμετέχει  κάποιος  εταίρος  σε  αυτήν  εισφέροντας  μόνο  την 

προσωπική του εργασία, χωρίς να εισφέρει καθόλου κεφάλαιο. Συχνό φαινόμενο 

είναι ότι αρκετές εταιρείες που σήμερα είναι πια ανώνυμες, κατά τη σύστασή 

τους  είχαν  τη  μορφή  της  ομόρρυθμης  εταιρείας,  επειδή  όμως  αργότερα 

δημιουργήθηκαν οι προϋποθέσεις (μεγάλωσε ο κύκλος εργασιών της εταιρείας), 

μετατράπηκαν σε ανώνυμες.

Επειδή η εταιρεία αυτή εξαρτάται από τα γεγονότα που γίνονται με τα 

πρόσωπα των εταίρων, για παράδειγμα, θάνατος, πτώχευση και άλλα, κάνουν τη 

διάρκεια της εταιρείας αβέβαιη και μάλλον σύντομη. Ένας επιπλέον κίνδυνος 

είναι ότι μια τέτοια εταιρεία βασίζεται στην αμοιβαία εμπιστοσύνη μεταξύ των 

εταίρων.

Η συμμετοχή του εταίρου στην ομόρρυθμη εταιρεία ονομάζεται εταιρική 

μερίδα και σε καμία απολύτως περίπτωση δεν μπορεί να ενσωματωθεί σε τίτλο 

διαπραγματεύσιμο, ένα πολύ συχνό φαινόμενο στις κεφαλαιουχικές εταιρείες.

2.1.1 ΝΟΜΙΚΗ  ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΤΗΤΑ  ΤΗΣ  Ο.Ε.

Έχει ήδη αναφερθεί ότι η ομόρρυθμη εταιρεία έχει τη δική της νομική 

προσωπικότητα.  Η  έναρξη  της  νομικής  προσωπικότητας  επέρχεται  με  τη 

δημοσίευση του καταστατικού της στα ειδικά βιβλία του αρμόδιου πρωτοδικείου 

της έδρας της εταιρείας. Το τέλος της εταιρείας έρχεται τη χρονική στιγμή που 

θα τελειώσει η εκκαθάριση της εταιρείας και θα γίνει η διανομή στους εταίρους. 

Σε περίπτωση που τροποποιηθεί  το καταστατικό της ομόρρυθμης εταιρείας η 

νομική προσωπικότητα παραμένει αναλλοίωτη. Πριν την απόκτηση της νομικής 
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προσωπικότητας  η  εταιρεία  αυτή  δεν  μπορεί  να  συμβάλλεται  ούτε  να  γίνει 

υποκείμενο δικαιωμάτων.

Η  εταιρεία  έχει  το  δικαίωμα  να  αποκτάει  την  κυριότητα  κινητών  και 

ακίνητων  πραγμάτων,  επομένως  έχει  τη  δική  της  περιουσία,  η  οποία  είναι 

διαφορετική  από  εκείνη  των  εταίρων.  Τα  ακίνητα  που  κατέχει  η  εταιρεία 

καταχωρούνται  σε  ειδική  μερίδα  του  οικείου  υποθηκοφυλακείου.  Όταν  η 

εταιρεία έχει υποστεί ηθική βλάβη της προσωπικότητάς της έχει δικαίωμα να 

επιδιώξει την ικανοποίηση της. Επιπλέον η εταιρεία μπορεί να συμμετέχει ως 

μέλος  και  σε  άλλη  εταιρεία  οποιουδήποτε  τύπου  και  να  βρίσκεται  στο 

δικαστήριο  ως  διάδικο  μέρος  και  να  εκπροσωπείται  από  τους  νόμιμους 

εκπροσώπους της.

2.1.2 ΕΥΘΥΝΗ  ΤΩΝ  ΕΤΑΙΡΩΝ

Στο  άρθρο  22  του  Εμπορικού  Νόμου  συναντάται  η  έννοια  της 

αλληλεγγύης. Την αλληλέγγυα ευθύνη έχει το νομικό πρόσωπο της ομόρρυθμης 

εταιρείας και όλα τα μέλη αυτής για την πληρωμή των υποχρεώσεων που έχει 

αναλάβει νομίμως η εταιρεία. Έχοντας υπόψη αυτά, ο δανειστής δικαιούται σε 

κάθε  περίπτωση  να  απαιτήσει  το  χρέος  της  εταιρείας  κατ’  αρέσκεια  από 

οποιοδήποτε  εταίρο  είτε  όλο  το  χρέος,  είτε  μέρος  αυτού.  Τα  σημαντικότερα 

σημεία που θα πρέπει να τονιστούν, της ευθύνης των ομόρρυθμων εταίρων είναι: 

Α) Οι ομόρρυθμοι εταίροι ευθύνονται απεριόριστα και εις ολόκληρο. Η 

έννοια της λέξης απεριόριστα σημαίνει ότι οι ομόρρυθμοι εταίροι έχουν ευθύνη 

ακόμη και με ολόκληρη την περιουσία τους, ενώ η έννοια σε ολόκληρο τονίζει 

την αλληλέγγυα ευθύνη μεταξύ όλων των εταίρων.
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Β)  Ίδια  ευθύνη  έχουν  και  οι  ομόρρυθμοι  εταίροι  που  ανήκουν  σε 

ετερόρρυθμη εταιρεία.

Γ)  Σε περίπτωση που η εταιρεία θα επέλθει  σε λύση,  δεν λύονται  και 

υφιστάμενες συμβάσεις  αυτής,  ακόμη και  σε  περίπτωση που αναφέρονται  σε 

χρονικό διάστημα μεταγενέστερο της λύσεως. Οι ομόρρυθμοι εταίροι ευθύνονται 

μαζί με την εταιρεία στην εκπλήρωση των νομίμων υποχρεώσεων εις ολόκληρο 

έκαστος  και  ο  δανειστής  έχει  το  δικαίωμα  απαίτησης  του  χρέους  από 

οποιοδήποτε εταίρο. 

Δ) Σε  περίπτωση που έχουμε μετατροπή της  ομόρρυθμης εταιρείας  σε 

ανώνυμη, οι  προηγούμενοι  ομόρρυθμοι  εταίροι θα εξακολουθήσουν να έχουν 

απεριόριστη  και  εις  ολόκληρο  ευθύνη  για  τις  υποχρεώσεις  της  προσωπικής 

εταιρείας  που  θα  αναλάβουν  μέχρι  την  μετατροπή.  Ανάλογη  είναι  και  η 

περίπτωση  ευθύνης  των  ομόρρυθμων  εταίρων  όταν  έχουμε  μετατροπή  της 

προσωπικής εταιρείας σε εταιρεία περιορισμένης ευθύνης.

Ε) Κάθε νέος ομόρρυθμος εταίρος που έρχεται σε μια προσωπική εταιρεία 

έχει, την ευθύνη για όλα τα χρέη της, άσχετα με το αν αυτά δημιουργήθηκαν 

πριν  ή  μετά  την  είσοδό  του  στην  εταιρεία.  Αυτό  δεν  ισχύει  αν  υπάρχει 

δημοσίευση  αντίθετη  μεταξύ  των  εταίρων  για  τα  προγενέστερα  χρέη  της 

εταιρείας.

2.1.3 ΕΜΠΟΡΙΚΗ  ΙΔΙΟΤΗΤΑ  ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ  ΚΑΙ  ΕΤΑΙΡΩΝ
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Η ομόρρυθμη εταιρεία κατέχει την εμπορική ιδιότητα καθώς αναπτύσσει 

δραστηριότητα, δηλαδή συνάπτει εμπορικές πράξεις. Οι ομόρρυθμοι εταίροι είτε 

προέρχονται από ομόρρυθμη, είτε από ετερόρρυθμη εταιρεία είναι έμποροι. 

Η  ομόρρυθμη  εταιρεία  αποκτά  την  εμπορική  ιδιότητα  και  ενεργεί 

εμπορικές  πράξεις.  Επομένως  οι  ομόρρυθμοι  εταίροι  αποκτούν  την  εμπορική 

ιδιότητα και υπόκεινται σε προσωπική κράτηση για τα χρέη της εταιρείας από 

μόνο τη συμμετοχή τους σε αυτή.

2.2 ΣΥΣΤΑΣΗ  ΟΜΟΡΡΥΘΜΗΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

Με  τη  σύμβαση  εταιρείας  δύο  ή  περισσότεροι  έχουν  την  υποχρέωση 

αμοιβαίως στην επιδίωξη κοινού σκοπού, ο οποίος κυρίως είναι οικονομικός, με 

κοινές εισφορές. Τα πρόσωπα που συμβάλλονται μπορούν να είναι είτε φυσικά, 

είτε νομικά, όμως πρέπει οπωσδήποτε να έχουν την απαιτούμενη από το νόμο 

δικαιοπρακτική  ικανότητα.  Σύμφωνα  με  το  άρθρο  127  του  αστικού  κώδικα 

ικανός για δικαιοπραξία είναι οποιοσδήποτε έχει συμπληρώσει το δέκατο όγδοο 

έτος της ηλικίας του. Για να συμμετέχει στην ίδρυση προσωπικής εταιρείας ένα 

ανήλικο άτομο απαιτείται προηγουμένως δικαστική άδεια. Εάν ανάμεσα στους 

ιδρυτές  της  ομόρρυθμης  εταιρείας  συμπεριλαμβάνεται  και  ένα  άλλο  νομικό 

πρόσωπο,  άλλη  εταιρεία,  τη  συστατική  πράξη  της  ομόρρυθμου  εταιρείας 

υπογράφει ο νόμιμος εκπρόσωπος αυτού.

Η σύμβαση της ομόρρυθμης εταιρείας πρέπει να γίνεται εγγράφως και το 

έγγραφο αυτό μπορεί  να είναι  ιδιωτικό.  Το έγγραφο με το οποίο γίνεται  και 

αποδεικνύεται η εταιρική σύμβαση λέγεται καταστατικό και δεν απαιτείται να 

είναι δημόσιο, πράγμα το οποίο είναι στις ανώνυμες εταιρείες. Στις προσωπικές 

εταιρείες  η  σύστασή  τους  όπως  αναφέρθηκε  προηγουμένως,  μπορεί  να  είναι 
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ιδιωτική. Υπάρχει όμως και η περίπτωση το έγγραφο αυτό να συνταχθεί ενώπιον 

συμβολαιογράφου  μετά  από  επιθυμία  των  ιδρυτών.  Κατά  τη  σύσταση  της 

προσωπικής εταιρείας απαιτείται οπωσδήποτε συμβολαιογραφικό έγγραφο όταν 

η εισφορά του εταίρου περιλαμβάνει και εμπράγματο δικαίωμα επί ακινήτου.

Πριν γίνει η δημοσίευση του καταστατικού της εταιρείας, η ομόρρυθμη 

εμπορική εταιρεία δεν αποκτάει νομική προσωπικότητα με αποτέλεσμα να μην 

μπορεί  να  γίνει  υποκείμενο  δικαιωμάτων.  Στην  περίπτωση  συναλλαγών  των 

μελών που ίδρυσε η εταιρεία με τρίτους, τα δικαιώματα έχουν οι εταίροι, έστω 

και  αν  οι  συμβαλλόμενοι  ήθελαν  να  επέρχονται  τα  αποτελέσματα  των 

συναλλαγών στην εταιρεία.

Μεταξύ των εταίρων είναι δυνατό να συνταχθεί προσύμφωνο συστάσεως 

εταιρείας. Αυτό το προσύμφωνο μπορεί να είναι ιδιωτικό έγγραφο και να έχει τα 

κύρια στοιχεία της εταιρικής συμβάσεως.

2.2.1 ΙΚΑΝΟΤΗΤΑ  ΠΡΟΣΩΠΩΝ  ΓΙΑ  ΤΗ  ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ  ΣΕ 

Ο.Ε.

Σύμφωνα με το νόμο 1329/83, κάθε άντρας και κάθε γυναίκα που έχουν 

συμπληρώσει  το  δέκατο όγδοο έτος  της  ηλικίας  τους,  έχουν το  δικαίωμα να 

συμμετέχουν σε προσωπική εταιρεία ως ομόρρυθμος ή ετερόρρυθμος εταίρος. Ο 

ανήλικος και των δύο φύλων καθώς και αυτός που έχει απαγόρευση ή αντίληψη 

νόμιμη ή δικαστική δεν μπορεί να συμμετέχει ούτε σαν ομόρρυθμος, ούτε σαν 

ετερόρρυθμος  σε  ομόρρυθμη ή  ετερόρρυθμη  εταιρεία  αντίστοιχα.  Όταν  στην 

ομόρρυθμη εταιρεία μεταξύ των ιδρυτών της υπάρχει  και ανήλικος,  ο οποίος 

φυσικά έχει υπογράψει την εταιρική σύμβαση, θεωρείται ότι συστήθηκε άκυρα. 

Ο άλλος εταίρος, ο οποίος είναι ενήλικος έχει την υποχρέωση να αποδώσει στον 
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ανήλικο την εισφορά και τυχών άλλες καταβολές που έγιναν ενάντια στις αρχές 

του αδικαιολόγητου πλουτισμού. 

Η έγγαμη γυναίκα μετά από το Σύνταγμα του 1975, το οποίο καθιέρωσε 

την ισότητα των δύο φύλλων και το νόμο 1329/83, έχει το δικαίωμα να μετέχει 

σε  οποιουδήποτε  τύπου  εταιρείας  επιθυμεί  χωρίς  φυσικά  να  χρειάζεται  τη 

συγκατάθεση του συζύγου.

Ο αλλοδαπός μπορεί να μετέχει σε προσωπική εταιρεία (αφού κατά το 

άρθρο 4 του Αστικού Κώδικα εξομοιώνεται προς τον ημεδαπό όσον αφορά τα 

αστικά δικαιώματα).

2.2.2 ΣΥΝΤΑΞΗ  ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ  Ο.Ε. 

Στην  ομόρρυθμη  εταιρεία  το  καταστατικό  συντάσσεται  κυρίως  από 

δικηγόρο, λογιστή ή άλλο πρόσωπο το οποίο κατέχει τις απαραίτητες γνώσεις. 

Το  πρόσωπο  του  συμβολαιογράφου  δεν  είναι  απαραίτητο  στη  σύνταξη  του 

καταστατικού,  καθώς  το  καταστατικό  μπορεί  να  είναι  ιδιωτικό  ή 

συμβολαιογραφικό. Υποχρεωτικά είναι συμβολαιογραφικό όταν έχουμε εισφορά 

ακινήτου. Το καταστατικό δεν είναι άλλο παρά η πρακτική μορφή στην οποία 

εμφανίζεται  εγγράφως  η  εταιρική  σύμβαση.  Συνεπώς  αποτελεί  απόδειξη 

συστάσεως της προσωπικής εταιρείας και χρησιμοποιείται για τη δημοσιότητα 

της εταιρείας. Αυτονόητο είναι ότι το καταστατικό υπογράφεται από όλους τους 

εταίρους. Στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. υποβάλλεται αντίγραφο του καταστατικού για 

θεώρηση  και  πληρωμή  του  φόρου  συγκέντρωσης  κεφαλαίου  1%.  Έπειτα  το 

θεωρημένο  αυτό  αντίγραφο  καταστατικού  από  τη  Δ.Ο.Υ.  προσκομίζεται  στο 

Ταμείο  Νομικών  και  στο  Ταμείο  Πρόνοιας  Δικηγόρων,  όπου  καταβάλλεται 

εισφορά επί  του  ονομαστικού ποσού του  εταιρικού  κεφαλαίου  0.5% και  1% 
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αντίστοιχα. Μετά από το νόμο 2081/92 υποχρεούται και θεώρηση από το οικείο 

επιμελητήριο  για  το  δικαίωμα  χρήσεως  της  επωνυμίας  της  εταιρείας.  Το 

αντίγραφο του  καταστατικού  με  όλες  τις  θεωρήσεις  που  απαιτούνται,  τελικά 

προσκομίζεται στο πρωτοδικείο της έδρας της εταιρείας, όπου καταχωρείται στα 

οικεία βιβλία εταιρειών. Είναι υποχρεωμένος ο γραμματέας του πρωτοδικείου να 

μη  δεχτεί  για  καταχώρηση  στα  βιβλία  εταιρειών  συμφωνητικά  συστάσεως, 

τροποποιήσεως ή λύσεως προσωπικών εταιρειών και εταιρειών περιορισμένης 

ευθύνης εάν αυτά προηγουμένως δεν έχουν θεωρηθεί από το οικείο επιμελητήριο 

για το δικαίωμα απόκτησης χρήσεως της επωνυμίας και του διακριτικού τίτλου. 

Εκτελώντας  αυτή  την  πράξη  συντελείται  αμέσως  και  η  δημοσιότητα  της 

εταιρείας.

2.2.3 ΕΞΟΔΑ  ΣΥΣΤΑΣΕΩΣ  Ο.Ε.

Σε  μια  προσωπική  εταιρεία,  είτε  ομόρρυθμη,  είτε  ετερόρρυθμη 

υπολογίζονται κάποια έξοδα συστάσεως που ανέρχονται στα παρακάτω ποσά: 

Α)  Φόρος  1%  στη  συγκέντρωση  κεφαλαίου.  Ο  φόρος  αυτός 

αντικατέστησε το χαρτόσημο 2.4% που επιβαλλόταν προηγουμένως στο ποσό 

του κεφαλαίου της εταιρείας. Η καταβολή του φόρου 1%, σύμφωνα με το νόμο 

1676/86 γίνεται εντός δεκαπέντε ημερών από τη σύσταση της εταιρείας, βάσει 

δηλώσεως σε ειδικό έντυπο της Δ.Ο.Υ. που υποβάλλεται σε τρία αντίγραφα. Τα 

δύο  από  τα  τρία  αντίγραφα  κρατάει  η  Δ.Ο.Υ.  στα  αρχεία  της  και  το  τρίτο 

επιστρέφεται στην εταιρεία ως αποδεικτικό της πληρωμής. Στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. 

υποβάλλονται δύο αντίγραφα του καταστατικού, η οποία κρατάει το ένα για το 

αρχείο  της  και  επιστρέφει  το  άλλο  θεωρημένο,  δηλαδή  με  τη  βεβαίωση  ότι 

καταβλήθηκε ο φόρος 1%. Κατά τη σύσταση – ίδρυση των εταιρειών και επί του 
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αναγραφόμενου  στο  καταστατικό  κεφαλαίου  επιβάλλεται  φόρος  1%.  Στη 

σύσταση δεν υπάρχει ενδιαφέρον αν η εισφορά είναι σε χρήμα ή σε είδος ακόμη 

και στην περίπτωση που η ιδρυόμενη εταιρεία προέρχεται από συγχώνευση ή 

μετατροπή  άλλων  εταιρειών.  Στην  περίπτωση  που  το  εταιρικό  κεφάλαιο 

αναγράφεται  στο  καταστατικό που προέρχεται  από μετατροπή ή συγχώνευση 

εταιρείας  αφαιρείται  το  κεφάλαιο  που  αναγράφεται  στα  καταστατικά  της 

μετατρεπόμενης ή των συγχωνευόμενων εταιρειών και καταβάλλεται φόρος 1% 

επί  της  διαφοράς.  Όταν  υπάρχει  σύσταση  εταιρείας,  αύξηση  εταιρικού 

κεφαλαίου, μετατροπή και συγχώνευση εταιρειών, ο φόρος υπολογίζεται στην 

πραγματική  αξία  των  κάθε  είδους  εισφερόμενων  περιουσιακών  στοιχείων.  Ο 

όρος  πραγματική  αξία  είναι  η  αγοραία  αξία,  δηλαδή  εκείνη  στην  οποία  θα 

μπορούσε κάποιος να μεταβιβάσει ευχερώς τα δικαιώματα του.

Από τη φορολογική αρχή μπορεί να γίνει εξακρίβωση της πραγματικής 

αξίας των εισφερόμενων κάθε είδους περιουσιακών στοιχείων. Η αρχή αυτή δεν 

δεσμεύεται από την αποτίμηση των περιουσιακών στοιχείων, που έγινε από τους 

εταίρους.  Στην  περίπτωση  που  η  αποτίμηση  της  χρηματικής  αξίας  των 

περιουσιακών στοιχείων, που υπάρχει στο καταστατικό ή τη συστατική πράξη 

αποδείξει  ανακρίβεια,  η  φορολογική  αρχή  μετά  από  έλεγχο  που  κάνει 

προσδιορίζει την πραγματική αξία επί της οποίας θα επιβάλλει το φόρο.

Υπάρχουν διαφόρων ειδών εισφορές. Οι εταίροι μπορούν να εισφέρουν 

σε χρήμα, σε κινητά πράγματα, ακίνητα, εμπορεύματα, προσωπική εργασία και 

οποιοδήποτε  πράγμα  που  μπορεί  να  αποτελέσει  αντικείμενο  εισφοράς  των 

εταίρων, καθώς και ασώματα περιουσιακά στοιχεία όπως είναι η φήμη, η πίστη, 

η πελατεία και άλλα. Τα αρμόδια όργανα της Δ.Ο.Υ. θέλοντας να προσδιορίσουν 

τον υπολογισμό του φόρου στις εισφορές των εταίρων λαμβάνουν υπόψη την 

πραγματική  αξία,  η  οποία  προσδιορίζεται  μετά  από  εκτίμηση  των  οργάνων 

αυτών.

Όταν η αρμόδια υπηρεσία της Δ.Ο.Υ. κάνει εκτίμηση των εισφορών σε 

είδος σε μεγαλύτερη αξία από εκείνη που συμφωνήθηκε ανάμεσα στους εταίρους 

και  αναφέρεται  στο  καταστατικό,  τότε  όσο  ο  φόρος  συγκεντρώσεως  του 
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κεφαλαίου  1%,  όσο  και  οι  εισφορές  υπέρ  Ταμείου  Συντάξεως  Νομικών  και 

Ταμείου  Πρόνοιας  Δικηγόρων  υπολογίζονται  επί  της  αυξημένης  τιμής 

εκτιμήσεως της Δ.Ο.Υ. και όχι επί την τιμή που αναγράφεται στο καταστατικό. 

Αυτό γίνεται εξαιτίας της εφαρμογής του άρθρου 10 του Ν.Δ. 4114/60.

Η αναβίωση της εταιρείας δεν οφείλει φόρο συγκεντρώσεως κεφαλαίου 

1%, γιατί στην αναβίωση δεν έχουμε ίδρυση νέας εταιρείας ή αλλιώς δεν έχουμε 

πράξη που δεν πρέπει να φορολογηθεί, αλλά αντίθετα έχουμε συνέχιση του ίδιου 

νομικού προσώπου με την αρχική του νομική μορφή. 

Β)  Η εισφορά υπέρ  του  Ταμείου  Συντάξεως  Νομικών.  Το  θεωρημένο 

αντίγραφο  καταστατικού  που  παίρνει  από  τη  Δ.Ο.Υ.  ο  ενδιαφερόμενος 

απευθύνεται  στο  Ταμείο  Συντάξεως  Νομικών.  Στο  ταμείο  αυτό  καταβάλλει 

εισφορά 0.50%. το αντίγραφο του καταστατικού που είναι θεωρημένο από τη 

Δ.Ο.Υ. θεωρείται και στο Ταμείο Συντάξεως Νομικών.

Γ)  η  εισφορά υπέρ του  Ταμείου  Πρόνοιας  Δικηγόρων.  Το  θεωρημένο 

σύμφωνα με τα προηγούμενα αντίγραφα του καταστατικού υποβάλλεται και στο 

Ταμείο Πρόνοιας Δικηγόρων. Στα ταμείο αυτό καταβάλλεται εισφορά 1% επί 

του  ποσού  του  αναγραφομένου  στο  καταστατικό  εταιρικού  κεφαλαίου.  Η 

αρμόδια  υπηρεσία του Ταμείου Πρόνοιας  Δικηγόρων θεωρεί  και  αυτή με  τη 

σειρά της το αντίγραφο του καταστατικού, βεβαιώνοντας έτσι την είσπραξη της 

εισφοράς αυτής. 

Θα πρέπει να διευκρινιστεί ότι τα έξοδα συστάσεως και η διαδικασία που 

ακολουθείται καθώς επίσης και η διαδικασία δημοσιότητας των ομόρρυθμων και 

ετερόρρυθμων εταιρειών είναι ακριβώς όμοια.

2.3 ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ  ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ  Ο.Ε.
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Η  σύμβαση  της  εταιρείας  που  γίνεται  μεταξύ  των  εταίρων  όπως  έχει 

αναφερθεί  αποτυπώνεται  σε  ένα  ιδιωτικό  ή  συμβολαιογραφικό  έγγραφο.  Το 

έγγραφο  αυτό  είναι  τυπικό  και  καλείται  καταστατικό.  Το  περιεχόμενο  του 

καταστατικού πρέπει να συμμορφώνεται από τις διατάξεις του εμπορικού νόμου, 

του αστικού κώδικα και γενικά από οποιοδήποτε άλλο νόμο. Αξιοσημείωτο είναι 

ότι στο καταστατικό αναφέρονται τα ποσοστά διανομής των κερδών και στην 

περίπτωση που δεν αναφέρονται θεωρείται ότι είναι εξίσου μεταξύ των εταίρων. 

Τα βασικότερα σημεία που πρέπει να περιλαμβάνει ένα καταστατικό είναι το 

προοίμιο και το κυρίως σώμα του καταστατικού.

2.3.1 ΤΟ  ΠΡΟΟΙΜΙΟ 

Κάθε έγγραφο της συμβάσεως της εταιρείας αρχίζει με ένα προοίμιο και 

περιλαμβάνει την επικεφαλίδα, τον τόπο και το χρόνο της συστάσεως καθώς και 

τα πλήρη στοιχεία ταυτότητας των συμβαλλομένων και ενδεχομένως περίληψη 

του αντικειμένου της συμβάσεως.

Η  επικεφαλίδα  που  πρέπει  να  έχει  το  έγγραφο  είναι  ενδεικτική  του 

περιεχομένου της συμβάσεως και πρέπει να αποδίδεται αυτό το περιεχόμενο με 

το σαφέστερο τρόπο.

Ο  τόπος  και  ο  χρόνος  συστάσεως  της  εταιρείας  είναι  τα  βασικότερα 

στοιχεία για το ιστορικό της συστάσεως και όχι τόσο για την εγκυρότητά της. 

Αυτό ισχύει γιατί στην περίπτωση που θα παραλείψει κάποιος την αναγραφή του 

τόπου  συντάξεως  του  εγγράφου,  μπορεί  να  θεωρηθεί  ως  τόπος  ο  τόπος 

δημοσιεύσεως του καταστατικού, δηλαδή του αρμόδιου πρωτοδικείου. Το ίδιο 
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συμβαίνει  και  στην  περίπτωση  που  δεν  υπάρχει  ο  χρόνος,  ο  οποίος 

αναπληρώνεται από τη χρονολογία της δημοσιεύσεως.

Οι εταίροι που συμβάλλουν για τη σύσταση της εταιρείας αναγράφονται 

με τα πλήρη στοιχεία τους, δηλαδή ονοματεπώνυμο και πατρώνυμο, ιθαγένεια, 

επάγγελμα,  διεύθυνση  κατοικίας,  αριθμός  και  εκδιδομένη  αρχή  δελτίου 

ταυτότητας. Τα στοιχεία αυτά αναγράφονται όχι γιατί το επιβάλλουν οι διατάξεις 

του εμπορικού νόμου και αστικού κώδικα αλλά γιατί πρέπει να υπάρχουν στο 

συστατικό έγγραφο για τυχόν λόγους τάξεως και καλύψεως απαιτήσεων άλλων 

νόμων. 

2.3.2 ΟΡΟΙ  ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ

Το καταστατικό είναι συνήθως χωρισμένο σε άρθρα ή και σε κεφάλαια 

και αναφέρει  τους όρους συμφωνίας συστάσεως,  λειτουργίας  και  λύσεως της 

εταιρείας. Ειδικότερα οι όροι αυτοί είναι οι εξής: 

 Α) Η σύσταση και ο τύπος της εταιρείας. Συνήθως το πρώτο άρθρο του 

καταστατικού  αρχίζει  «συνίσταται  σήμερα  ομόρρυθμη  εταιρεία  με  την 

επωνυμία…….».

Β)  Η  επωνυμία.  Σύμφωνα  με  το  άρθρο  21  του  εμπορικού  νόμου  τα 

ονόματα  των  εταίρων  μπορούν  από  μόνα  τους  να  συστήσουν  την  εμπορική 

επωνυμία.  Η  νομολογία  αυτή  είναι  σύμφωνη  με  το  ότι  δεν  πρέπει  να 

περιλαμβάνονται όλα τα ονόματα των εταίρων στην επωνυμία. Στην αγορά έχει 

επικρατήσει σαν επωνυμία να υπάρχουν τα ονόματα ενός η δύο εταίρων και 

έπειτα  να  υπάρχει  η  προσθήκη  των  λέξεων  «και  σία»,  που  σημαίνει  και 

συντροφία. Η επωνυμία αποτελεί το όνομα του νομικού προσώπου της εταιρείας, 
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το οποίο φυσικά τη διακρίνει από τα φυσικά πρόσωπα που τη συγκροτούν και με 

το όνομα αυτό κάνει τις εμπορικές συναλλαγές της. Με άλλα λόγια η επωνυμία 

αυτή χαρακτηρίζεται καλύτερα ως εμπορική επωνυμία. Επίσης η εταιρεία μπορεί 

να έχει και διακριτικό τίτλο και σήμα που να την κάνει ξεχωριστή από τις άλλες. 

Η εταιρεία έχει το δικαίωμα να τροποποιήσει την επωνυμία της και το διακριτικό 

τίτλο,  σύμφωνα πάντοτε  με  το νόμο.  Όταν δεν αναγράφεται  η επωνυμία στο 

καταστατικό της εταιρείας δεν συνεπάγεται και ακύρωση αυτής.

Γ) Ο σκοπός της εταιρείας. Στο άρθρο αυτό θα πρέπει να αποδίδεται το 

αντικείμενο των εργασιών της εταιρείας. Δεν υπάρχει κάποιος περιορισμός για 

το περιεχόμενο του σκοπού απλά η εταιρεία οφείλει να το διατυπώσει με τρόπο 

που να είναι ευκρινής και σύμφωνο με το νόμο. Δεν πρέπει να περιλαμβάνονται 

στο σκοπό της εταιρείας εργασίες για τη διενέργεια των οποίων ο νόμος απαιτεί 

συγκεκριμένο τύπο εταιρείας. Ένα παράδειγμα για να γίνει αυτονόητο είναι ότι 

οι τράπεζες δεν μπορούν να λειτουργήσουν παρά μόνο ως ανώνυμες εταιρείες. 

Σε  περίπτωση που  ο  σκοπός  της  εταιρείας  είναι  αντίθετος  με  το  νόμο  ή  τα 

χρηστά ήθη προκαλείται ακυρότητα αυτής. Τροποποίηση ή αλλαγή του σκοπού 

της εταιρείας επιτρέπεται να γίνει με τροποποίηση του αντίστοιχου άρθρου του 

καταστατικού.

Δ)  Διάρκεια  της  εταιρείας.  Η  διάρκεια  της  εταιρείας  ορίζεται  σε 

ξεχωριστό  άρθρο  του  καταστατικού  και  με  πολύ  σαφή  τρόπο  για  να  μην 

υπάρξουν προστριβές. Η διάρκεια της εταιρείας μπορεί  να είναι  και αόριστη. 

Αόριστη σημαίνει ότι δεν υπάρχει αναφορά στο καταστατικό διάρκειας ή λήξης 

της  εταιρείας.  Επίσης  η  διάρκεια  της  εταιρείας  μπορεί  να  πάρει  παράταση, 

γεγονός  που  είναι  επιτρεπτό  και  μπορεί  να  αναφέρεται  στο  καταστατικό  ο 

τρόπος με τον οποίο θα γίνει η παράταση αυτή. 

Η  παράταση  μπορεί  να  χαρακτηρίζεται  αυτόματη  και  συνήθως  αυτό 

αναφέρεται στο καταστατικό. Για παράδειγμα η εταιρεία μπορεί να έχει διάρκεια 

5 ετών και  να συνεχίζει  αυτοδικαίως για μία ακόμη πενταετία,  εάν ενενήντα 

ημέρες πριν από τη λήξη της αρχικής διάρκειας δε ζητήσει με έγγραφο κανένας 

εταίρος κοινοποιούμενο σε όλους τους εταίρους με δικαστικό επιμελητή, τη μη 
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συνέχιση της εταιρείας. Με τη μέθοδο αυτή η εταιρεία αποτρέπει τη διαδικασία 

και  τα  έξοδα  τροποποίησης  του  καταστατικού.  Έχοντας  υπόψη  ότι  στο 

καταστατικό  δεν  συμπεριλαμβάνεται  ο  όρος  της  αυτόματης  παρατάσεως,  η 

παράταση  πρέπει  να  γίνει  με  τροποποίηση  του  αντίστοιχου  άρθρου  του 

καταστατικού και συγκεκριμένα πριν την ημερομηνία λήξεως της διάρκειας της 

εταιρείας. Εάν λήξει η ημερομηνία διάρκειας, η εταιρεία θεωρείται άκυρη εκτός 

βέβαια αν οι εταίροι επιθυμούν τη συνέχιση της δράσης της. Το φαινόμενο αυτό 

συναντάται  πολύ  ευρέως  στην  πράξη  διότι  οι  εταίροι  αγνοούν  να  προβούν 

εγκαίρως στην παράταση.  Η νομολογία δέχτηκε πως η εταιρεία που έληξε η 

διάρκειά της μπορεί  να αναβιώσει με μεταχρονολογημένη έγγραφη συμφωνία 

των  εταίρων.  Το  έγγραφο  αυτό  θα  ήταν  προτιμότερο  να  συντάσσεται  από 

συμβολαιογράφο  για  να  διευκρινίζεται  η  βεβαιότητα  της  ημερομηνίας.  Είναι 

αυτονόητο  ότι  θα  γίνουν  όλες  οι  διαδικασίες  δημοσιεύσεως  που απαιτούνται 

μετά τη δημοσίευση του καταστατικού.

Ε) Συμμετοχή των εταίρων στην εταιρεία.  Η προσωπική εταιρεία (είτε 

ομόρρυθμος  εταίρος,  είτε  ετερόρρυθμος)  συνίσταται  με  τις  εισφορές  των 

εταίρων. Το  ύψος των εισφορών καθορίζει και την αναλογία συμμετοχής αυτών 

στην  εταιρεία.  Στην  περίπτωση  που  δεν  υπάρχει  συμφωνία  αναλογίας 

συμμετοχής στο σχηματισμό του εταιρικού κεφαλαίου, οι εταίροι υποχρεούνται 

σε  καταβολή  ίσων  εισφορών.  Αυτό  το  συμβάν  γίνεται  σπάνια  στην  πράξη. 

Συνήθως καθορίζονται στο καταστατικό με ακρίβεια οι εισφορές των εταίρων. 

Οι εισφορές των εταίρων έχουν τη δυνατότητα να περιλαμβάνουν χρήματα είτε 

ελληνικά, είτε ξένα, την προσωπική εργασία ή φήμη των εταίρων και διάφορα 

κινητά ή ακίνητα κατά κυριότητα ή κατά χρήσει. Οι εταίροι για να εκτιμήσουν 

την αξία των εισφορών σε είδος γίνεται συμφωνία μεταξύ τους. 

ΣΤ) Διαχείριση και εκπροσώπηση της εταιρείας. Σύμφωνα με το άρθρο 22 

του εμπορικού νόμου, το οποίο αναφέρει ρητώς ότι οι ομόρρυθμοι εταίροι που 

γίνεται αναφορά αυτών στο καταστατικό, ευθύνονται αλληλεγγύως  για όλες τις 

υποχρεώσεις  της  εταιρείας  ακόμη  και  αν  αυτές  έχουν  αναληφθεί  με  την 

υπογραφή ενός μόνο εταίρου. Επομένως δεν είναι απαραίτητος ο ορισμός ενός ή 
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περισσοτέρων  εταίρων  ως  διαχειριστών.  Παρ’  όλα  αυτά  το  άρθρο  43  του 

εμπορικού  νόμου  αναφέρει  ότι  στην  περίληψη  του  καταστατικού  που 

δημοσιεύεται στο οικείο πρωτοδικείο πρέπει να περιέχονται και τα ονόματα των 

εταίρων που έχουν  οριστεί  να  διοικούν  την  εταιρεία  και  να  υπογράφουν επ’ 

ονόματι αυτής. 

Διαχειριστές  μπορούν  να  διοριστούν  όλοι  οι  εταίροι  της  ομόρρυθμης 

εταιρείας.  Επιπρόσθετα  επιτρέπεται  να  διοριστούν  τρία  πρόσωπα  ως 

διαχειριστές,  που  μπορεί  να  μην  είναι  εταίροι,  στην  πράξη  όμως  σπάνια 

συμβαίνει αυτό διότι η ευθύνη των εταίρων είναι απεριόριστη και δεν τολμούν 

να αναθέσουν τη διαχείρισή τους σε άλλους. 

Ζ) Ισολογισμός, κέρδη, ζημίες της εταιρείας. Στο τέλος κάθε χρόνου η 

εταιρεία οφείλει να συντάσσει ισολογισμό και να προσδιορίζει το αποτέλεσμα, 

κέρδη ή ζημίες των εργασιών της. 

Η)  Λύση  της  εταιρείας.  Η  εταιρεία  λύεται  όταν  περάσει  ο  χρόνος 

διάρκειας της και εφόσον δεν έχει πάρει παράταση η διάρκειά της. Η λύση της 

εταιρείας μπορεί να επέλθει και πριν την συμπλήρωση του χρόνου διάρκειας της, 

μετά από συμφωνία αυτών, με καταγγελία εταίρου ή εταίρων για σοβαρό λόγο.

Η  συνέχιση  της  εταιρείας  μπορεί  να  υπάρξει  και  μετά  το  θάνατο, 

πτώχευση  ή  απαγόρευση  εταίρου.  Ο  όρος  που  συναντάται  συνήθως  στα 

καταστατικά  σε  περίπτωση  θανάτου  ενός  εταίρου  είναι  ότι  συνεχίζεται  η 

εταιρεία  μεταξύ  των  επιζώντων  εταίρων  ή  μεταξύ  των  επιζώντων  και  των 

κληρονόμων του αποβιώσαντος. 

Θ) Άλλοι όροι που είναι δυνατόν να υπάρχουν στα καταστατικά. Τέτοιοι 

όροι  μπορεί  να  είναι:  ρήτρα που  να απαγορεύει  τη  σφράγιση  των εταιρικών 

εγκαταστάσεων και της εταιρικής περιουσίας. Η ρήτρα αυτή αναφέρεται στους 

εταίρους, αλλά και στους κληρονόμους των εταίρων με σκοπό την προστασία 

των εταιρικών συμφερόντων από σπασμωδικές ενέργειες, που μπορεί να φέρουν 

τη διακοπή των εργασιών της εταιρείας.
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Η ρήτρα διαιτησίας έχει ως σκοπό στην πρόληψη καταστροφικών για την 

εταιρεία διενέξεων μεταξύ των εταίρων. Εξάλλου από τα άρθρα απορρέουν ότι 

κάθε διαφορά που μπορεί να προκύψει μεταξύ των εταίρων κατά την εφαρμογή 

και  ερμηνεία  του  καταστατικού,  θα  επιλύεται  υποχρεωτικά  σύμφωνα  με  τις 

διατάξεις περί διαιτησίας των άρθρων 867-903 του κώδικα πολιτικής δικονομίας. 

Επίσης ορίζονται στο καταστατικό το πρόσωπο του επιδιαιτητή και ο αριθμός 

των διαιτητών.

Αυτές όλες οι ρήτρες θεωρούνται ότι είναι οι πιο συνηθισμένες. Φυσικά 

υπάρχουν  και  άλλες  που  χρησιμοποιούνται  ευρέως  στα  καταστατικά  των 

προσωπικών εταιρειών. Οποιαδήποτε ρήτρα που δεν αντίκειται σε διάταξη του 

νόμου  μπορεί  να  περιληφθεί  στο  καταστατικό  μετά  από  συμφωνία  που  θα 

κάνουν οι εταίροι μεταξύ τους. 

ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ ΟΜΟΡΡΥΘΜΟΥ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΩΝΥΜΙΑ«……………………………………»

Κεφάλαιο Ευρώ ………. 

Στ……………………..  [τόπος],  σήμερα  ……….  [ημερομηνία]  οι  εδώ 
συμβαλλόμενοι:

1. …………………..

2. ………………….

3. ………………….. κ.λπ.

συμφώνησαν να συστήσουν ομόρρυθμη εταιρεία, της οποίας θα είναι εταίροι, 
συναποδέχθηκαν δε τα ακόλουθα:
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Άρθρο 1: ΣΥΣΤΑΣΗ ΕΠΩΝΥΜΙΑ

Συστήνεται Ομόρρυθμη Εταιρεία με την επωνυμία «……………………………. 
Ομόρρυθμος Εταιρεία» και διακριτικό τίτλο «………………….». Η εταιρεία θα 
μπορεί να χρησιμοποιεί την επωνυμία της και τον διακριτικό της τίτλο και με 
λατινικά στοιχεία ή σε μετάφραση.

Άρθρο 2: ΈΔΡΑ

Ως έδρα της εταιρείας ορίζεται ο Δήμος …………………. και συγκεκριμένα η 
οδός  …………….  Η εταιρεία  μπορεί  να  ιδρύει  υποκαταστήματα,  γραφεία  ή 
πρακτορεία  της  και  σε  άλλες  περιοχές  τόσον  της  Ελλάδος  όσο  και  του 
εξωτερικού.

Άρθρο 3: ΣΚΟΠΟΣ

Σκοπός της εταιρείας θα είναι [π.χ.] η, για επίτευξη εμπορικού κέρδους: 

α)……………

β) ……………

γ) ……………

δ) καθώς και κάθε συναφής εργασία.

Για την επίτευξη των ως άνω σκοπών η εταιρεία θα μπορεί να ενεργεί όλες τις 
προσήκουσες πράξεις, όπως, ιδίως, να αγοράζει πρώτες ύλες, να αποκτά ή να 
μισθώνει  ακίνητα και  κινητά πράγματα,  να συνάπτει  συμβάσεις  εργασίας,  να 
συνάπτει  συμβάσεις  δανείου  και  πιστώσεως  με  τράπεζες  και  με  ιδιώτες,  να 
παραχωρεί και να δέχεται εμπράγματες εξασφαλίσεις, να υπογράφει αξιόγραφα, 
να ζητά την έκδοση διοικητικών αδειών κ.ο.κ..

Άρθρο 4: ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

Η διάρκεια της εταιρείας ορίζεται ………………., ήτοι έως την ……………... Η 
εταιρεία  όμως  συνεχίζεται  και  μετατρέπεται  σε  αορίστου  χρόνου,  εάν  το 
αργότερο έξη μήνες πριν την ως άνω ημερομηνία ο εταίρος ή οι εταίροι που 
επιθυμούν  την  λύση  της  εταιρείας  κατά  τα  ανωτέρω  δεν  κοινοποιήσουν  με 

32



δικαστικό  επιμελητή  στους  υπόλοιπους  εταίρους  και  την  εταιρεία,  εξώδικη 
δήλωση σχετικά με την βούλησή τους για λύση της εταιρείας. 

Άρθρο 5: ΕΙΣΦΟΡΕΣ

Για  την  επίτευξη του  εταιρικού σκοπού οι  εταίροι  συμφωνούν να εισφέρουν 
στην εταιρεία τα κατωτέρω περιουσιακά αντικείμενα:

Ο εταίρος …….. θα εισφέρει Ευρώ ……….

Ο εταίρος ……… θα εισφέρει την χρήση του ακινήτου που βρίσκεται στην θέση 
……..

Ο εταίρος ……… θα εισφέρει ………………

Οι εταίροι υποχρεούνται να προβούν στην εισφορά των ως άνω περιουσιακών 
αντικειμένων το  αργότερο ένα μήνα μετά την δημοσίευση της  εταιρείας  στα 
βιβλία εταιρειών του Πρωτοδικείου ……… 

Σε περίπτωση που οποιοσδήποτε από τους εταίρους καθυστερήσει υπαίτια την 
καταβολή  της  εισφοράς  του  πέραν  του  ως  άνω  οριζομένου  χρονικού 
διαστήματος, θεωρείται ότι αυτός εξέρχεται αυτοδικαίως της εταιρείας, χωρίς να 
απαιτείται η έκδοση σχετικής δικαστικής αποφάσεως. Στην περίπτωση αυτή η 
εταιρεία  συνεχίζεται  μεταξύ  των  υπολοίπων  εταίρων.  Επίσης  οφείλει 
αποζημίωση στην εταιρεία και στους υπολοίπους εταίρους.

Άρθρο 6: ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΙΣ ΚΕΡΔΟΖΗΜΙΕΣ

1. Οι εταίροι συμμετέχουν στις κερδοζημίες της εταιρείας ως ακολούθως:

Ο εταίρος ……………. συμμετέχει με ποσοστό ………..

Ο εταίρος …………… συμμετέχει με ποσοστό …………

Ο εταίρος …………… συμμετέχει με ποσοστό …………

2.  Εκτός  εναντίας  αποφάσεως  των  εταίρων  για  συγκεκριμένη  χρήση,  ρητώς 
συμφωνείται  ότι  διανομή  κερδών  θα  γίνεται  μόνον  μετά  από  τρίμηνες 
διαχειριστικές περιόδους και μόνον εφόσον υπάρχουν πραγματικά κέρδη. 

Άρθρο 7: ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ - ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ
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1. Διαχειριστής και εκπρόσωπος της εταιρείας ορίζεται ο εταίρος …………., ο 
οποίος  θα  εκπροσωπεί  την  εταιρεία,  υπογράφοντας  κάτω  από  την  εταιρική 
επωνυμία, έναντι κάθε τρίτου φυσικού ή νομικού προσώπου ή αρχής, δικαστικά 
και  εξώδικα.  Οι  πράξεις  του  διαχειριστή  και  εκπροσώπου της  εταιρείας  που 
ενεργούνται υπό την εταιρική επωνυμία και για λογαριασμό της εταιρείας, την 
δεσμεύουν, εφόσον ευρίσκονται εντός των πλαισίων που καθορίζονται από τον 
εταιρικό σκοπό. 

2.  Κατ'εξαίρεση,  ειδικά  για  τις  κατωτέρω  πράξεις  η  εταιρεία  θα  δεσμεύεται 
μόνον  εφόσον  με  τον  ανωτέρω  εταίρο  συμπράξει  και  κάποιος  από  τους 
υπολοίπους εταίρους:

α)  Συμβάσεις  πιστώσεως  ή  δανείου  με  τράπεζες  ή  άλλα  φυσικά  ή  νομικά 
πρόσωπα.

β) Συμβάσεις εγγυήσεως υπέρ οιουδήποτε.

γ) Υποθήκευση ακινήτων της εταιρείας ή συναίνεση για εγγραφή προσημείωσης 
υποθήκης επί ακινήτων της εταιρείας.

δ)  Έκδοση,  οπισθογράφηση,  τριτεγγύηση  επιταγών,  έκδοση,  αποδοχή, 
οπισθογράφηση και τριτεγγύηση συναλλαγματικών. 

3.  Σε  περίπτωση που ο ως άνω διαχειριστής εταίρος  πεθάνει,  ή  κηρυχθεί  σε 
δικαστική συμπαράσταση ή πτωχεύσει, τότε την διαχείριση και εκπροσώπηση 
της  εταιρείας  αναλαμβάνουν  όλοι  οι  υπόλοιποι  εταίροι  συλλογικά, 
συμπράττοντας δηλαδή και συνυπογράφοντας κάτω από την εταιρική επωνυμία. 

4.  Σε  περίπτωση  προσωρινής  αδυναμίας  του  διαχειριστή  να  ασκήσει  τα 
καθήκοντά  του,  αυτός  αναπληρώνεται  από  τους  υπολοίπους  εταίρους 
ενεργούντες συλλογικά. 

5.  Ο  διαχειριστής,  σε  περίπτωση  κολλήματος,  δικαιούται  να  εξουσιοδοτήσει 
άλλον  εταίρο  για  την  διενέργεια  συγκεκριμένων  διαχειριστικών  ή 
εκπροσωπευτικών  πράξεων.  Η  εξουσιοδότηση  πρέπει  να  είναι  έγγραφη  και 
δίδεται  είτε  με  συμβολαιογραφικό  πληρεξούσιο  είτε  με  ιδιωτικό  έγγραφο  με 
βεβαίωση  του  γνησίου  της  υπογραφής  του  διαχειριστή  –  εκπροσώπου  από 
αρμόδια αρχή. 

6.  Ειδικά  για  την  παραχώρηση  της  εξουσίας  διενέργειας  συγκεκριμένων  και 
περιορισμένων  εκπροσωπευτικών  εξουσιών  σε  τρίτα  πρόσωπα  (εταίρους, 
υπαλλήλους  της  εταιρείας  ή  τρίτους),  στα  πλαίσια  της  οργανώσεως  των 
εργασιών της εταιρίας απαιτείται σύμπραξη και δεύτερου εταίρου εκτός από τον 
διαχειριστή. 
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 7.  Ο  διαχειριστής  δεν  δικαιούται  ιδιαίτερη  αμοιβή  για  την  εκπλήρωση των 
καθηκόντων του. 

Άρθρο 8: ΛΗΨΗ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ

Για  την  λήψη  αποφάσεων  που  αφορούν  τις  εταιρικές  υποθέσεις,  πέραν  της 
τρέχουσας διαχείρισης απαιτείται ομοφωνία των εταίρων, οι οποίοι αποφασίζουν 
σε συνέλευση που συγκαλείται στην έδρα της εταιρείας μετά από πρόσκληση 
του  διαχειριστή.  Ο  διαχειριστής  είναι  υποχρεωμένος  να  συγκαλέσει  την 
συνέλευση  εντός  10  εργασίμων  ημερών  εάν  το  ζητήσει  οποιοσδήποτε  άλλος 
εταίρος. 

Η πρόσκληση για την συνέλευση είναι έγγραφη και απαιτείται να κοινοποιηθεί 
στους εταίρους πέντε (5) πλήρεις εργάσιμες ημέρες πριν από την συνέλευση και 
να καθορίζει και τα προς συζήτηση θέματα. 

Άρθρο  9:  ΘΑΝΑΤΟΣ,  ΠΤΩΧΕΥΣΗ,  ΘΕΣΗ  ΣΕ  ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ 
ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΕΤΑΙΡΟΥ

Σε  περίπτωση  που  εταίρος  πτωχεύσει  ή  τεθεί  σε  καθεστώς  δικαστικής 
συμπαράστασης, η εταιρεία δεν λύεται αλλά συνεχίζεται μεταξύ των υπολοίπων 
εταίρων. Στην περίπτωση αυτή η εταιρεία αποδίδει στον εταίρο που πτώχευσε ή 
τέθηκε  σε  δικαστική  συμπαράσταση  (δια  του  συνδίκου  ή  του  δικαστικού 
συμπαραστάτη αντιστοίχως) την αξία της εταιρικής συμμετοχής του εταίρου. 

Σε  περίπτωση  που  εταίρος  αποβιώσει,  η  εταιρεία  συνεχίζεται  μεταξύ  των 
υπολοίπων  εταίρων  καθώς  και  των  κληρονόμων  του  αποβιώσαντος  εταίρου. 
Κάθε εταίρος όμως έχει το δικαίωμα στην περίπτωση αυτή να ζητήσει την έξοδό 
του  από  την  εταιρεία,  η  οποία  υποχρεούται  να  του  καταβάλει  την  αξία  της 
εταιρικής του μερίδος. 

Το ως άνω δικαίωμα εξόδου πρέπει να ασκηθεί με δήλωση του εταίρου που θα 
κοινοποιηθεί  στην  εταιρεία  και  στους  υπολοίπους  συνεταίρους  (και  τους 
κληρονόμους  του  συνεταίρου  που  πέθανε)  εντός  αποκλειστικής  προθεσμίας 
τριών μηνών από την ημερομηνία του θανάτου του εταίρου. 

Άρθρο  10:  ΕΞΟΔΟΣ  ΕΤΑΙΡΟΥ  –  ΕΙΣΟΔΟΣ  ΝΕΟΥ  ΕΤΑΙΡΟΥ  – 
ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΗ ΜΕΡΙΔΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
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Έξοδος  εταίρου  δεν  επιτρέπεται  παρά  μόνον  στις  περιπτώσεις  που  ρητά 
ρυθμίζονται στο παρόν Καταστατικό. 

Είσοδος νέου εταίρου επιτρέπεται μόνον με ομόφωνη απόφαση των εταίρων.

Μεταβίβαση  μερίδος  συμμετοχής  εταίρου  προς  τρίτο  επιτρέπεται  μόνον  με 
ομόφωνη απόφαση των εταίρων.

Άρθρο 11: ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

Η καταγγελία της εταιρείας από οιονδήποτε εταίρο πριν από την πάροδο του 
χρόνου διάρκειάς της, όπως αυτός ορίζεται στο άρθρο 4, όπως αυτό εκάστοτε 
τροποποιείται,  ακόμη και εάν γίνεται  με  την επίκληση σπουδαίου λόγου,  δεν 
επιφέρει  σε  καμία  περίπτωση την  λύση της  εταιρείας,  αλλά συνεπάγεται  την 
αυτοδίκαιη  έξοδο  του  καταγγέλλοντος  εταίρου  από  την  εταιρεία.  Η  εταιρεία 
υποχρεούται  να καταβάλει  στον έτσι  εξερχόμενο εταίρο την αρχική αξία της 
εισφοράς του.

Άρθρο 12: ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΗ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

Απαγορεύεται στους εταίρους η ενάσκηση επαγγέλματος ή επιχειρήσεως ή εν 
γένει οποιασδήποτε πράξης, όμοιας προς την εταιρική επιχείρηση, όπως και κάθε 
πράξης ανταγωνιστική της εταιρείας. Η απαγόρευση αυτή ισχύει είτε αυτές οι 
πράξεις ασκούνται ατομικώς από τον εταίρο, είτε από προσωπική εταιρεία, ή 
εταιρεία περιορισμένης ευθύνης, στην οποία αυτός συμμετέχει είτε από ανώνυμη 
εταιρεία, στης οποίας συμμετέχει στο διοικητικό συμβούλιο. 

Σε  περίπτωση  που  εταίρος  παραβεί  την  ανωτέρω  υποχρέωσή  του,  έχει 
υποχρέωση  να  εκχωρήσει  στην  εταιρεία  τις  απαιτήσεις  του  και  τα  εν  γένει 
δικαιώματά  του  από  την  ενάσκηση  της  ανταγωνιστικής  δραστηριότητας. 
Περαιτέρω ευθύνη του για αποζημίωση δεν αποκλείεται. 

Άρθρο 13: ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΗ ΣΦΡΑΓΙΣΗΣ

Απαγορεύεται  στους  εταίρους,  πριν  ή  μετά  την  αποχώρησή  τους  από  την 
εταιρεία,  στους  ειδικούς  ή  καθολικούς  διαδόχους  τους  να  προβαίνουν  σε 
σφράγιση  του  ή  των  καταστημάτων  της  εταιρείας  ή  σε  συντηρητική  ή 
αναγκαστική κατάσχεση της περιουσίας της εταιρείας.
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Άρθρο 14: ΛΥΣΗ ΚΑΙ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

1. Η εταιρεία λύεται: 

α) με την πάροδο του χρόνου διάρκειάς της και μόνον εφόσον κοινοποιηθεί η 
δήλωση του άρθρου 4 του παρόντος, όπως εκεί ειδικότερα ορίζεται.

β) με απόφαση των εταίρων.

2. Μετά την λύση της εταιρείας ακολουθεί η εκκαθάρισή της. Εκκαθαριστής της 
εταιρείας ορίζεται αυτός που είναι διαχειριστής και εκπρόσωπός της κατά τον 
χρόνο της λύσης της. 

3.  Ο  εκκαθαριστής  υποχρεούται  να  προβεί  στην  απογραφή  της  εταιρικής 
περιουσίας, να συντάξει τον ισολογισμό εκκαθάρισης και να καταβάλει στους 
δανειστές της εταιρείας τις προς αυτούς οφειλές της. Στην συνέχεια υποχρεούται 
να αποδώσει στους εταίρους τις εισφορές τους και να διανείμει σ'αυτούς ό,τι 
απομένει κατά τον λόγο της εταιρικής τους συμμετοχής. 

Άρθρο 15: ΡΥΘΜΙΣΗ ΛΟΙΠΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

Για  την  επίλυση  κάθε  διαφοράς  μεταξύ  των  εταίρων  που  προκύπτει  από  το 
παρόν και τις τυχόν τροποποιήσεις του καθώς και για κάθε θέμα ή όρο που δεν 
προβλέπουν οι διατάξεις του παρόντος Καταστατικού, εφαρμόζονται οι διατάξεις 
του νόμου.

Το  παρόν  συντάχθηκε  σε  ……………όμοια  αντίτυπα  τα  οποία  αφού 
αναγνώστηκαν  και  βεβαιώθηκαν,  υπογράφτηκαν  από  όλους  του 
συμβαλλόμενους  εταίρους,  κάθε  ένας  από  αυτούς  έλαβε  από  ένα,  το  δε 
…………..  και  ……………………  από  αυτά  θα  κατατεθούν  στην  αρμόδια 
οικονομική εφορία και στο Πρωτοδικείο Αθηνών για δημοσίευση αντίστοιχα.

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ

1.                                                   

2.
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3.

2.3.3 ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ  ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ

Το  θεωρημένο,  από  την  αρμόδια  Δ.Ο.Υ.,  το  οικείο  επιμελητήριο,  το 

Ταμείο Συντάξεως Νομικών και το Ταμείο Πρόνοιας Δικηγόρων, καταστατικό 

και  ένα  αντίγραφο  αυτού  υποβάλλονται  στο  πρωτοδικείο  για  να  γίνει  η 

καταχώριση στα τηρούμενα βιβλία εταιρειών. Το αρμόδιο πρωτοδικείο για την 

καταχώρηση  του  καταστατικού  είναι  αυτό  της  έδρας  της  εταιρείας.  Η 

καταχώριση πρέπει  να γίνει  εντός δεκαπέντε  ημερών από τη χρονολογία  του 

καταστατικού, αυτό άλλωστε αποτελεί και τη δημοσίευση του. Στο πρωτοδικείο 

υποβάλλεται περίληψη του καταστατικού, το οποίο μάλιστα πρέπει να αναρτηθεί 

σε κατάλληλο χώρο του καταστήματος του πρωτοδικείου για τρεις μήνες. Στην 

πράξη όμως έχει επικρατήσει να υποβάλλεται για καταχώριση πλήρες αντίγραφο 

θεωρημένου  καταστατικού,  το  οποίο  στη  συνέχεια  θεωρείται  και  από  το 

πρωτοδικείο και παίρνει δύο αριθμούς καταχωρήσεως, ο ένας στο γενικό και ο 

άλλος  στο  ειδικό  μητρώο.  Η  περίληψη  έχει  καταργηθεί.  Το  αντίγραφο  του 

καταστατικού  με  τις  διάφορες  θεωρήσεις  παραμένει  στο  αρχείο  του 

πρωτοδικείου,  ενώ στην εταιρεία χορηγείται  αντίγραφο θεωρημένο από αυτό. 
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Συμπερασματικά  στο  πρωτοδικείο  θα  υποβληθούν  τόσα  αντίγραφα 

καταστατικού όσα επιθυμεί να λάβει η εταιρεία με τη θεώρηση αυτού και ένα 

επιπλέον για τη θεώρηση του αρχείου του πρωτοδικείου. 

Εάν  η  επιχείρηση  έχει  υποκαταστήματα  και  σε  άλλους  νομούς 

υποχρεούται να επαναλάβει τη διαδικασία δημοσιεύσεως και στα πρωτοδικεία 

των νομών που ευρίσκονται τα υποκαταστήματα.

Η έλλειψη δημοσιεύσεως του καταστατικού δε  φέρει  αυτόματα και τη 

λύση της εταιρείας. Η εταιρεία λειτουργεί όπως και αυτή που έχει δημοσιευθεί. 

Έτσι,  όταν  πραγματοποιηθεί  η  δημοσίευση,  η  εταιρεία  παύει  να  θεωρείται 

ανώμαλη και συνεχίζει τη λειτουργία της όπως οι υπόλοιπες. Η εταιρεία αυτή 

δεν  μπορεί  να  επικαλεστεί  κατά  των  τρίτων,  αντίθετα  οι  τρίτοι  έχουν  τη 

δυνατότητα να προκαλέσουν την ακυρότητα της εταιρείας από τη στιγμή που δεν 

έχει δημοσιεύσει καταστατικό. Δηλαδή το καταστατικό της εταιρείας αποτελεί 

έγγραφο συστατικό και όχι αποδεικτικό.

2.3.4 ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ  ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ

Σπάνια  είναι  η  περίπτωση  το  αρχικό  καταστατικό  να  παραμείνει 

αναλλοίωτο  μέχρι  το  τέλος.  Κατά  τη  διάρκεια  ζωής  της  εταιρείας 

δημιουργούνται  καταστάσεις  που  επιβάλλουν  αλλαγές  στα  πρόσωπα  και  σε 

άλλες λειτουργίες της παραγωγής όπως για παράδειγμα είναι η μεταβίβαση του 

εταιρικού μεριδίου,  η  μεταβολή της  έδρας,  ο  διορισμός νέου διαχειριστή και 

άλλα. Οι αλλαγές γίνονται μετά από απόφαση των εταίρων και στη συνέχεια 

γίνεται  τροποποίηση  των  σχετικών  άρθρων  του  καταστατικού.  Η  διαδικασία 

τροποποίησης  του  καταστατικού  είναι  η  ίδια  διαδικασία  με  τη  σύνταξη  του 

αρχικού καταστατικού.
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Στη  συνέχεια,  συντάσσεται  ένα  έγγραφο  τροποποιητικό  του  ισχύοντος 

καταστατικού,  το  οποίο  μπορεί  να  είναι  ιδιωτικό  αλλά  και  δημόσιο. 

Συμβολαιογραφικό  θα  είναι  υποχρεωτικά  όταν  γίνεται  σύσταση,  μετάθεση, 

αλλοίωση ή κατάργηση εμπράγματου δικαιώματος επάνω σε ακίνητα.  Έπειτα 

γίνονται οι εξής ενέργειες: 

Α) Υποβολή στην αρμόδια  Δ.Ο.Υ.  δύο αντίγραφα του τροποποιητικού 

έγγραφου  του  καταστατικού  και  ταυτόχρονη  καταβολή  του  φόρου 

συγκεντρώσεως του κεφαλαίου 1%. Η καταβολή του φόρου αυτού γίνεται με 

ξεχωριστή  δήλωση που  πρέπει  να  υποβληθεί  μαζί  με  τα  δύο  αντίγραφα  του 

τροποποιητικού  εγγράφου  μέσα  σε  δεκαπέντε  ημέρες  από  την  ημερομηνία 

συντάξεώς του.

Β) Θεώρηση από το Ταμείο Συντάξεως Νομικών. Το θεωρημένο από τη 

Δ.Ο.Υ.  αντίγραφο  του  τροποποιητικού,  του  καταστατικού,  εγγράφου 

υποβάλλεται για θεώρηση και στο ταμείο αυτό και πληρώνεται εισφορά 0.50% 

επί του ποσού που καταβλήθηκε και ο φόρος συγκεντρώσεως του κεφαλαίου 

1%.

Γ)  Θεώρηση από το  Ταμείο  Πρόνοιας  Δικηγόρων του τροποποιητικού 

αυτού εγγράφου και πληρωμή εισφοράς προς το ταμείο αυτό 1%.

Δ) Θεώρηση από το αρμόδιο επιμελητήριο. Το ίδιο αντίγραφο θεωρείται 

και στο αρμόδιο επιμελητήριο και  χορηγείται  βεβαίωση του δικαιώματος  της 

εταιρείας να χρησιμοποιεί την επωνυμία της.

Ε) Στο πρωτοδικείο της έδρας της εταιρείας υποβάλλεται το παραπάνω 

αντίγραφο με όλες τις θεωρήσεις που προηγήθηκαν και καταχωρείται στο βιβλίο 

εταιρειών.  Ο  γραμματέας  του  πρωτοδικείου  χορηγεί  τον  αριθμό  της 

καταχώρησης.  Ένα από τα αντίγραφα υποβάλλεται  στην αρμόδια Δ.Ο.Υ.  και 

έτσι τελειώνει και η διαδικασία τροποποίησης του καταστατικού.
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2.3.5 ΕΛΛΕΙΨΗ  ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑΣ  ΣΥΣΤΑΤΙΚΟΥ  ΕΓΓΡΑΦΟΥ

Η  έλλειψη  δημοσιότητας  του  καταστατικού  ή  περιλήψεως  αυτού 

διακρίνεται στις ακόλουθες περιπτώσεις:

Στις  σχέσεις  των  εταίρων  μεταξύ  τους,  ο  κάθε  εταίρος  έχει  τη 

δυνατότητα  να αποδείξει  την  ύπαρξη της  εταιρείας  με  κάθε  μέσο εκτός  από 

μάρτυρες.  Η  απόδειξη  με  μάρτυρες  επιτρέπεται  μόνο  όταν  υπάρχει  αρχή 

εγγράφου αποδείξεως.

Στις σχέσεις των εταίρων έναντι των τρίτων. Οι εταίροι δεν μπορούν 

να προτείνουν την έλλειψη διατυπώσεως δημοσιότητας έναντι των τρίτων και να 

επικαλεστούν  ανυπαρξία  της  εταιρείας.  Αλλά  και  η  εταιρεία  δεν  έχει  το 

δικαίωμα να προβάλλει έναντι των τρίτων την έλλειψη δημοσιότητας.

Οι  τρίτοι,  όταν  έχουν  έννομη  σχέση  με  την  εταιρεία  και  έννομο 

συμφέρον, έχουν τη δυνατότητα να επικαλεστούν την ακυρότητα της εταιρείας, 

στην περίπτωση μη τηρήσεως των διατυπώσεων δημοσιότητας, αλλά έχουν και 

το  δικαίωμα  να  μην  το  κάνουν.  Με  άλλα  λόγια  οι  τρίτοι  μπορούν  να 

επικαλεστούν  την  ακυρότητα  της  εταιρείας,  ενώ  οι  εταίροι  δεν  έχουν  τη 

δυνατότητα έναντι των τρίτων.

2.3.6 ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ  ΛΟΓΙΣΤΙΚΩΝ  ΒΙΒΛΙΩΝ

Οι  προσωπικές  εταιρείες  δεν  έχουν  την  υποχρέωση  να  τηρήσουν 

λογιστική  κατά  τη  διπλογραφική  μέθοδο  εκτός  αν  ξεπεράσουν  κάποιο  όριο 
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ετήσιων ακαθάριστων εσόδων. Οι περισσότερες από τις προσωπικές εταιρείες 

τηρούν βιβλία πρώτης ή δεύτερης κατηγορίας.

2.3.7 ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Η διαχείριση και η εκπροσώπηση της προσωπικής εταιρείας ανατίθεται σε 

έναν  ή  σε  περισσότερους  διαχειριστές.  Διαχειριστές  προσωπικής  εταιρείας 

(ομόρρυθμης  ή  ετερόρρυθμης  εταιρείας)  επιτρέπεται  να  διοριστούν  μόνο 

ομόρρυθμοι  εταίροι.  Επιτρέπεται  να  διοριστεί  ως  διαχειριστής  τρίτος,  μη 

εταίρος,  κάτι  πολύ  σπάνιο  στην  πράξη.  Το  γεγονός  αυτό  ευθύνεται  στο  ότι 

δύσκολα  μπορεί  να  εμπιστευτεί  κανείς  τη  διαχείριση  της  εταιρείας  και  κατά 

συνέπεια τη διαχείριση της περιουσίας του. Στις προσωπικές εταιρείες η εξουσία 

διαχειρίσεως είναι αναπόσπαστα συνδεδεμένη με την εταιρική ιδιότητα και για 

το λόγο αυτό δε μπορεί να μεταβιβαστεί σε τρίτο μη εταίρο, όπως γίνεται στις 

κεφαλαιουχικές  εταιρείες  (ανώνυμη  εταιρεία  και  εταιρεία  περιορισμένης 

ευθύνης). Συνήθως δεν ορίζεται αμοιβή για τους διαχειριστές της προσωπικής 

εταιρείας. Το καταστατικό ορίζει τον τρόπο ενέργειας των διαχειριστών. Έτσι 

μπορεί να οριστεί ότι οι διαχειριστές ενεργούν από κοινού πάντοτε ή ότι έχουν 

το δικαίωμα να ενεργούν και χωριστά ο καθένας χωρίς τη σύμπραξη του άλλου. 

Ακόμη μπορεί να οριστεί ότι έχουν το δικαίωμα οι διαχειριστές να ενεργούν και 

να δεσμεύουν την εταιρεία ο καθένας μόνος του, αλλά ότι για ορισμένες πράξεις 

θα  απαιτείται  η  σύμπραξη  όλων  των  διαχειριστών.  Ο  διαχειριστής  εταίρος 

ευθύνεται απέναντι στους συνεταίρους του για κάθε πταίσμα. Ο εταίρος που δεν 

είναι διαχειριστής ευθύνεται μόνο για την επιμέλεια που δείχνει στις δικές του 

υποθέσεις.  Οι  διαχειριστές  έχουν  υποχρέωση  να  παρέχουν  πληροφορίες.  Η 
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αμοιβή των διαχειριστών δεν ορίζεται στις προσωπικές εταιρείες. Αυτό όμως δε 

σημαίνει  ότι  δεν  αποκλείεται  να  ορίζεται  αμοιβή.  Ο  διαχειριστής  έχει  το 

δικαίωμα  να  παραιτηθεί  μόνο  για  σπουδαίο  λόγο.  Στην  περίπτωση  που 

παραιτηθεί χωρίς την ύπαρξη σπουδαίου λόγου, η παραίτηση θεωρείται άκυρη 

και  αυτός  ευθύνεται  για  τη  ζημιά  που  προκλήθηκε  στην  εταιρεία  από  την 

ενέργεια αυτή.

Η παραίτηση του διαχειριστή ή των διαχειριστών από τη θέση τους ή και 

άλλοι λόγοι όπως ο θάνατος, η νόμιμη ή δικαστική απαγόρευση, η ανικανότητα 

και  η  πτώχευση  είναι  δυνατόν  να  δημιουργήσουν  έλλειψη  διαχειριστών.  Οι 

παραπάνω περιπτώσεις δεν αφήνουν την εταιρεία να μείνει χωρίς διοίκηση και 

εκπροσώπηση. Σύμφωνα με το άρθρο 22 του Εμπορικού Νόμου όταν δεν έχουν 

οριστεί διαχειριστές ή όταν εκλείψουν (για οποιοδήποτε λόγο) οι διορισθέντες, 

υπάρχει  διαχείριση  από  τους  ομόρρυθμους  εταίρους.  Φυσικά  υπάρχει  και  η 

δυνατότητα προσφυγής στο δικαστήριο για να ζητηθεί ο διορισμός προσωρινού 

διαχειριστή. Σε περίπτωση θανάτου ενός διαχειριστή ή εκκαθαριστή,  ο άλλος 

συνδιαχειριστής ή συνεκκαθαριστής δεν μπορεί να συνεχίσει μόνος του, αλλά 

αυτομάτως θα εφαρμοστεί η νόμιμη διαχείριση του άρθρου 22 του Εμπορικού 

Νόμου μέχρι οι εταίροι να διορίσουν νέα διαχείριση. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΡΙΤΟ
ΑΣΚΗΣΗ

ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ ΟΜΟΡΡΥΘΜΟΥ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΩΝΥΜΙΑ«Α. ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΚΑΙ Β. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ»

Κεφάλαιο Ευρώ 50000 

Στη  Θεσσαλονίκη  [τόπος],  σήμερα  1  Μαρτίου  2007  [ημερομηνία]  οι  εδώ 
συμβαλλόμενοι:

1. Αντώνιος Αντωνίου

2. Βασίλειος Βασιλείου

συμφώνησαν να συστήσουν ομόρρυθμη εταιρεία, της οποίας θα είναι εταίροι, 
συναποδέχθηκαν δε τα ακόλουθα:

Άρθρο 1: ΣΥΣΤΑΣΗ ΕΠΩΝΥΜΙΑ
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Συστήνεται  Ομόρρυθμη  Εταιρεία  με  την  επωνυμία  «Α.  Αντωνίου  και  Β. 
Βασιλείου Ομόρρυθμος  Εταιρεία.  Η εταιρεία  θα μπορεί  να  χρησιμοποιεί  την 
επωνυμία της και με λατινικά στοιχεία ή σε μετάφραση.

Άρθρο 2: ΈΔΡΑ

Ως έδρα της εταιρείας ορίζεται ο Δήμος Θεσσαλονίκης και συγκεκριμένα η οδός 
Ερμού 54. Η εταιρεία μπορεί να ιδρύει υποκαταστήματα, γραφεία ή πρακτορεία 
της και σε άλλες περιοχές τόσον της Ελλάδος όσο και του εξωτερικού.

Άρθρο 3: ΣΚΟΠΟΣ

Σκοπός της εταιρείας θα είναι [π.χ.] η, για επίτευξη εμπορικού κέρδους: 

α) Εμπορία υποδηματων λιανικώς

β) καθώς και κάθε συναφής εργασία.

Για την επίτευξη των ως άνω σκοπών η εταιρεία θα μπορεί να ενεργεί όλες τις 
προσήκουσες πράξεις, όπως, ιδίως, να αγοράζει πρώτες ύλες, να αποκτά ή να 
μισθώνει  ακίνητα και  κινητά πράγματα,  να συνάπτει  συμβάσεις  εργασίας,  να 
συνάπτει  συμβάσεις  δανείου  και  πιστώσεως  με  τράπεζες  και  με  ιδιώτες,  να 
παραχωρεί και να δέχεται εμπράγματες εξασφαλίσεις, να υπογράφει αξιόγραφα, 
να ζητά την έκδοση διοικητικών αδειών κ.ο.κ..

Άρθρο 4: ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

Η  διάρκεια  της  εταιρείας  ορίζεται  ως  αορίστου  χρόνου.  Η  εταιρεία  όμως 
συνεχίζεται και μετατρέπεται σε αορίστου χρόνου, εάν το αργότερο έξη μήνες 
πριν την ως άνω ημερομηνία ο εταίρος ή οι εταίροι που επιθυμούν την λύση της 
εταιρείας κατά τα ανωτέρω δεν κοινοποιήσουν με δικαστικό επιμελητή στους 
υπόλοιπους εταίρους και την εταιρεία, εξώδικη δήλωση σχετικά με την βούλησή 
τους για λύση της εταιρείας. 

Άρθρο 5: ΕΙΣΦΟΡΕΣ

Για  την  επίτευξη του  εταιρικού σκοπού οι  εταίροι  συμφωνούν να εισφέρουν 
στην εταιρεία τα κατωτέρω περιουσιακά αντικείμενα:
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Ο εταίρος Α. Αντωνίου θα εισφέρει Ευρώ 25000

Ο εταίρος Β. Βασιλείου θα εισφέρει Ευρώ 25000

Οι εταίροι υποχρεούνται να προβούν στην εισφορά των ως άνω περιουσιακών 
αντικειμένων το  αργότερο ένα μήνα μετά την δημοσίευση της  εταιρείας  στα 
βιβλία εταιρειών του Πρωτοδικείου Θεσσαλονίκης.

Σε περίπτωση που οποιοσδήποτε από τους εταίρους καθυστερήσει υπαίτια την 
καταβολή  της  εισφοράς  του  πέραν  του  ως  άνω  οριζομένου  χρονικού 
διαστήματος, θεωρείται ότι αυτός εξέρχεται αυτοδικαίως της εταιρείας, χωρίς να 
απαιτείται η έκδοση σχετικής δικαστικής αποφάσεως. Στην περίπτωση αυτή η 
εταιρεία  συνεχίζεται  μεταξύ  των  υπολοίπων  εταίρων.  Επίσης  οφείλει 
αποζημίωση στην εταιρεία και στους υπολοίπους εταίρους.

Άρθρο 6: ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΙΣ ΚΕΡΔΟΖΗΜΙΕΣ

1. Οι εταίροι συμμετέχουν στις κερδοζημίες της εταιρείας ως ακολούθως:

Ο εταίρος Α. Αντωνίου συμμετέχει με ποσοστό 50%

Ο εταίρος Β. Βασιλείου συμμετέχει με ποσοστό 50%

2.  Εκτός  εναντίας  αποφάσεως  των  εταίρων  για  συγκεκριμένη  χρήση,  ρητώς 
συμφωνείται  ότι  διανομή  κερδών  θα  γίνεται  μόνον  μετά  από  τρίμηνες 
διαχειριστικές περιόδους και μόνον εφόσον υπάρχουν πραγματικά κέρδη. 

Άρθρο 7: ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ - ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ

1. Διαχειριστής και εκπρόσωπος της εταιρείας ορίζεται ο εταίρος Α. Αντωνίου, ο 
οποίος  θα  εκπροσωπεί  την  εταιρεία,  υπογράφοντας  κάτω  από  την  εταιρική 
επωνυμία, έναντι κάθε τρίτου φυσικού ή νομικού προσώπου ή αρχής, δικαστικά 
και  εξώδικα.  Οι  πράξεις  του  διαχειριστή  και  εκπροσώπου της  εταιρείας  που 
ενεργούνται υπό την εταιρική επωνυμία και για λογαριασμό της εταιρείας, την 
δεσμεύουν, εφόσον ευρίσκονται εντός των πλαισίων που καθορίζονται από τον 
εταιρικό σκοπό. 

2.  Κατ'εξαίρεση,  ειδικά  για  τις  κατωτέρω  πράξεις  η  εταιρεία  θα  δεσμεύεται 
μόνον  εφόσον  με  τον  ανωτέρω  εταίρο  συμπράξει  και  κάποιος  από  τους 
υπολοίπους εταίρους:
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α)  Συμβάσεις  πιστώσεως  ή  δανείου  με  τράπεζες  ή  άλλα  φυσικά  ή  νομικά 
πρόσωπα.

β) Συμβάσεις εγγυήσεως υπέρ οιουδήποτε.

γ) Υποθήκευση ακινήτων της εταιρείας ή συναίνεση για εγγραφή προσημείωσης 
υποθήκης επί ακινήτων της εταιρείας.

δ)  Έκδοση,  οπισθογράφηση,  τριτεγγύηση  επιταγών,  έκδοση,  αποδοχή, 
οπισθογράφηση και τριτεγγύηση συναλλαγματικών. 

3.  Σε  περίπτωση που ο ως άνω διαχειριστής εταίρος  πεθάνει,  ή  κηρυχθεί  σε 
δικαστική συμπαράσταση ή πτωχεύσει, τότε την διαχείριση και εκπροσώπηση 
της  εταιρείας  αναλαμβάνουν  όλοι  οι  υπόλοιποι  εταίροι  συλλογικά, 
συμπράττοντας δηλαδή και συνυπογράφοντας κάτω από την εταιρική επωνυμία. 

4.  Σε  περίπτωση  προσωρινής  αδυναμίας  του  διαχειριστή  να  ασκήσει  τα 
καθήκοντά  του,  αυτός  αναπληρώνεται  από  τους  υπολοίπους  εταίρους 
ενεργούντες συλλογικά. 

5.  Ο  διαχειριστής,  σε  περίπτωση  κολλήματος,  δικαιούται  να  εξουσιοδοτήσει 
άλλον  εταίρο  για  την  διενέργεια  συγκεκριμένων  διαχειριστικών  ή 
εκπροσωπευτικών  πράξεων.  Η  εξουσιοδότηση  πρέπει  να  είναι  έγγραφη  και 
δίδεται  είτε  με  συμβολαιογραφικό  πληρεξούσιο  είτε  με  ιδιωτικό  έγγραφο  με 
βεβαίωση  του  γνησίου  της  υπογραφής  του  διαχειριστή  –  εκπροσώπου  από 
αρμόδια αρχή. 

6.  Ειδικά  για  την  παραχώρηση  της  εξουσίας  διενέργειας  συγκεκριμένων  και 
περιορισμένων  εκπροσωπευτικών  εξουσιών  σε  τρίτα  πρόσωπα  (εταίρους, 
υπαλλήλους  της  εταιρείας  ή  τρίτους),  στα  πλαίσια  της  οργανώσεως  των 
εργασιών της εταιρίας απαιτείται σύμπραξη και δεύτερου εταίρου εκτός από τον 
διαχειριστή. 

 7.  Ο  διαχειριστής  δεν  δικαιούται  ιδιαίτερη  αμοιβή  για  την  εκπλήρωση των 
καθηκόντων του. 

Άρθρο 8: ΛΗΨΗ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ

Για  την  λήψη  αποφάσεων  που  αφορούν  τις  εταιρικές  υποθέσεις,  πέραν  της 
τρέχουσας διαχείρισης απαιτείται ομοφωνία των εταίρων, οι οποίοι αποφασίζουν 
σε συνέλευση που συγκαλείται στην έδρα της εταιρείας μετά από πρόσκληση 
του  διαχειριστή.  Ο  διαχειριστής  είναι  υποχρεωμένος  να  συγκαλέσει  την 
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συνέλευση  εντός  10  εργασίμων  ημερών  εάν  το  ζητήσει  οποιοσδήποτε  άλλος 
εταίρος. 

Η πρόσκληση για την συνέλευση είναι έγγραφη και απαιτείται να κοινοποιηθεί 
στους εταίρους πέντε (5) πλήρεις εργάσιμες ημέρες πριν από την συνέλευση και 
να καθορίζει και τα προς συζήτηση θέματα. 

Άρθρο  9:  ΘΑΝΑΤΟΣ,  ΠΤΩΧΕΥΣΗ,  ΘΕΣΗ  ΣΕ  ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ 
ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΕΤΑΙΡΟΥ

Σε  περίπτωση  που  εταίρος  πτωχεύσει  ή  τεθεί  σε  καθεστώς  δικαστικής 
συμπαράστασης, η εταιρεία δεν λύεται αλλά συνεχίζεται μεταξύ των υπολοίπων 
εταίρων. Στην περίπτωση αυτή η εταιρεία αποδίδει στον εταίρο που πτώχευσε ή 
τέθηκε  σε  δικαστική  συμπαράσταση  (δια  του  συνδίκου  ή  του  δικαστικού 
συμπαραστάτη αντιστοίχως) την αξία της εταιρικής συμμετοχής του εταίρου. 

Σε  περίπτωση  που  εταίρος  αποβιώσει,  η  εταιρεία  συνεχίζεται  μεταξύ  των 
υπολοίπων  εταίρων  καθώς  και  των  κληρονόμων  του  αποβιώσαντος  εταίρου. 
Κάθε εταίρος όμως έχει το δικαίωμα στην περίπτωση αυτή να ζητήσει την έξοδό 
του  από  την  εταιρεία,  η  οποία  υποχρεούται  να  του  καταβάλει  την  αξία  της 
εταιρικής του μερίδος. 

Το ως άνω δικαίωμα εξόδου πρέπει να ασκηθεί με δήλωση του εταίρου που θα 
κοινοποιηθεί  στην  εταιρεία  και  στους  υπολοίπους  συνεταίρους  (και  τους 
κληρονόμους  του  συνεταίρου  που  πέθανε)  εντός  αποκλειστικής  προθεσμίας 
τριών μηνών από την ημερομηνία του θανάτου του εταίρου. 

Άρθρο  10:  ΕΞΟΔΟΣ  ΕΤΑΙΡΟΥ  –  ΕΙΣΟΔΟΣ  ΝΕΟΥ  ΕΤΑΙΡΟΥ  – 
ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΗ ΜΕΡΙΔΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

Έξοδος  εταίρου  δεν  επιτρέπεται  παρά  μόνον  στις  περιπτώσεις  που  ρητά 
ρυθμίζονται στο παρόν Καταστατικό. 

Είσοδος νέου εταίρου επιτρέπεται μόνον με ομόφωνη απόφαση των εταίρων.

Μεταβίβαση  μερίδος  συμμετοχής  εταίρου  προς  τρίτο  επιτρέπεται  μόνον  με 
ομόφωνη απόφαση των εταίρων.

Άρθρο 11: ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ
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Η καταγγελία της εταιρείας από οιονδήποτε εταίρο πριν από την πάροδο του 
χρόνου διάρκειάς της, όπως αυτός ορίζεται στο άρθρο 4, όπως αυτό εκάστοτε 
τροποποιείται,  ακόμη και εάν γίνεται  με  την επίκληση σπουδαίου λόγου,  δεν 
επιφέρει  σε  καμία  περίπτωση την  λύση της  εταιρείας,  αλλά συνεπάγεται  την 
αυτοδίκαιη  έξοδο  του  καταγγέλλοντος  εταίρου  από  την  εταιρεία.  Η  εταιρεία 
υποχρεούται  να καταβάλει  στον έτσι  εξερχόμενο εταίρο την αρχική αξία της 
εισφοράς του.

Άρθρο 12: ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΗ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

Απαγορεύεται στους εταίρους η ενάσκηση επαγγέλματος ή επιχειρήσεως ή εν 
γένει οποιασδήποτε πράξης, όμοιας προς την εταιρική επιχείρηση, όπως και κάθε 
πράξης ανταγωνιστική της εταιρείας. Η απαγόρευση αυτή ισχύει είτε αυτές οι 
πράξεις ασκούνται ατομικώς από τον εταίρο, είτε από προσωπική εταιρεία, ή 
εταιρεία περιορισμένης ευθύνης, στην οποία αυτός συμμετέχει είτε από ανώνυμη 
εταιρεία, στης οποίας συμμετέχει στο διοικητικό συμβούλιο. 

Σε  περίπτωση  που  εταίρος  παραβεί  την  ανωτέρω  υποχρέωσή  του,  έχει 
υποχρέωση  να  εκχωρήσει  στην  εταιρεία  τις  απαιτήσεις  του  και  τα  εν  γένει 
δικαιώματά  του  από  την  ενάσκηση  της  ανταγωνιστικής  δραστηριότητας. 
Περαιτέρω ευθύνη του για αποζημίωση δεν αποκλείεται. 

Άρθρο 13: ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΗ ΣΦΡΑΓΙΣΗΣ

Απαγορεύεται  στους  εταίρους,  πριν  ή  μετά  την  αποχώρησή  τους  από  την 
εταιρεία,  στους  ειδικούς  ή  καθολικούς  διαδόχους  τους  να  προβαίνουν  σε 
σφράγιση  του  ή  των  καταστημάτων  της  εταιρείας  ή  σε  συντηρητική  ή 
αναγκαστική κατάσχεση της περιουσίας της εταιρείας.

Άρθρο 14: ΛΥΣΗ ΚΑΙ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

1. Η εταιρεία λύεται: 

α) με την πάροδο του χρόνου διάρκειάς της και μόνον εφόσον κοινοποιηθεί η 
δήλωση του άρθρου 4 του παρόντος, όπως εκεί ειδικότερα ορίζεται.

β) με απόφαση των εταίρων.
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2. Μετά την λύση της εταιρείας ακολουθεί η εκκαθάρισή της. Εκκαθαριστής της 
εταιρείας ορίζεται αυτός που είναι διαχειριστής και εκπρόσωπός της κατά τον 
χρόνο της λύσης της. 

3.  Ο  εκκαθαριστής  υποχρεούται  να  προβεί  στην  απογραφή  της  εταιρικής 
περιουσίας, να συντάξει τον ισολογισμό εκκαθάρισης και να καταβάλει στους 
δανειστές της εταιρείας τις προς αυτούς οφειλές της. Στην συνέχεια υποχρεούται 
να αποδώσει στους εταίρους τις εισφορές τους και να διανείμει σ'αυτούς ό,τι 
απομένει κατά τον λόγο της εταιρικής τους συμμετοχής. 

Άρθρο 15: ΡΥΘΜΙΣΗ ΛΟΙΠΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

Για  την  επίλυση  κάθε  διαφοράς  μεταξύ  των  εταίρων  που  προκύπτει  από  το 
παρόν και τις τυχόν τροποποιήσεις του καθώς και για κάθε θέμα ή όρο που δεν 
προβλέπουν οι διατάξεις του παρόντος Καταστατικού, εφαρμόζονται οι διατάξεις 
του νόμου.

Το παρόν συντάχθηκε σε 4 όμοια αντίτυπα τα οποία αφού αναγνώστηκαν και 
βεβαιώθηκαν,  υπογράφτηκαν από όλους  του  συμβαλλόμενους  εταίρους,  κάθε 
ένας από αυτούς έλαβε από ένα, το δε 3ο  και 4ο από αυτά θα κατατεθούν στην 
αρμόδια  οικονομική  εφορία  και  στο  Πρωτοδικείο  Θεσσαλονίκης   για 
δημοσίευση αντίστοιχα.

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ

1. Αντώνιος Αντωνίου                                              

2. Βασίλειος Βασιλείου
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ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΣΥΜΦΩΝΗΤΙΚΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΜΙΣΘΩΣΗΣ

Σήμερα την 1 Μαρτίου 2007  στη Θεσσαλονίκη  οι παρακάτω υπογράφοντες το 
συμφωνητικό αυτό αφενός Γεωργιάδης Περικλής   κάτοικος Θεσσαλονίκης  οδό 
Αγίου Δημητρίου αριθμός 40 Α.Φ.Μ.003218545  και αφετέρου  ΟΕ Αντώνιος 
Αντωνίου και Βασίλειος Βασιλείου κάτοικοι Θεσσαλονίκης  οδός Ερμού   αρ.54 
Α.Φ.Μ.091556234  συμφώνησαν από κοινού και αποδέχτηκαν τα εξής:

1. ΜΙΣΘΙΟ.  Ο  πρώτος συμβαλλόμενος (̀ ὲκμισθωτής̀ )̀ εκμισθώνει με το συμφωνητικό 
αυτό  τον  δεύτερο  συμβαλλόμενο  (̀ `μισθωτή`̀ )  ένα  κατάστημα   που  ανήκει  στην 
αποκλειστική  κυριότητα,  νομή  και  κατοχή  του,που  βρίσκεται  στην  πόλη 
Θεσσαλονίκη  στην οδό Ερμού   και αρ. 54  και αποτελείται από 80 τετραγωνικά 
μέτρα.

2.  ΜΙΣΘΩΜΑ. Το  μηνιαίο  μίσθωμα  ορίζεται  σε  €ΥΡΩ  1000.Το  μίσθωμα 
συμφωνείται να καταβάλλεται κάθε πρώτη του μηνός. Η καταβολή του μισθώματος 
αποδεικνύεται αποκλειστικά με έγγραφη απόδειξη του εκμισθωτή.

3. ΔΙΑΡΚΕΙΑ. Η διάρκεια της παρούσας μίσθωσης ορίζεται δεκαετής. Αρχίζει 
την 1η Μαρτίου 2007  και λήγει την 1η Μαρτίου 2017.

4. ΕΓΓΥΗΣΗ. Για την ακριβή εκπλήρωση των όρων της μίσθωσης, ο μισθωτής κατέβαλε 
σήμερα ατόκως στον εκμισθωτή το ποσό των 2000   €ΥΡΩ .  Το ποσό αυτό που θα 
αναπροσαρμόζεται σε κάθε αύξηση του μισθώματος θα του επιστραφεί μετά την εμπρόθεσμη 
κατά τη λήξη της μίσθωσης αποχώρησης του από το μισθίο, την παράδοση του μισθίου και 
των κλειδιών του, καθώς και την εκκαθάριση όλων των τυχόν εκκρεμών λογαριασμών.  

5.  ΧΡΗΣΗ. Το  μισθίο  θα  χρησιμοποιηθεί  αποκλειστικά  για  τις  ανάγκες  της 
επιχείρησης.  Απαγορεύεται  απόλυτα  οποιαδήποτε  μετατροπή  της  χρήσης  του 
μισθίου η  ολική  ή  μερική  υπομίσθωσή του η  με  οποιοδήποτε  τρόπο με ή  χωρίς αντάλλαγμα 
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παραχώρηση  της  χρήσης  του μισθίου σε τρίτους  καθώς  και η  πρόσληψη συνεταίρου 
χωρίς την προηγούμενη έγγραφη συναίνεση του εκμισθωτή.

6. ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΜΙΣΘΙΟΥ-ΕΠΙΣΚΕΠΤΕΣ. Ο μισθωτής παρέλαβε το μισθίο αφού 
το εξέτασε και το βρήκε της τέλειας αρεσκίας του, σε άριστη κατάσταση και απόλυτα 
κατάλληλο  για την χρήση που το προορίζει.  Για όλη την διάρκεια της  μίσθωσης ,ο 
εκμισθωτής δεν έχει καμμία  υποχρέωση συντήρησης , ή  επισκευής ζημιών και βλαβών του 
μισθίου για την αποκατάσταση των οποίων αποκλειστική υποχρέωση έχει ο μισθωτής.

7.  ΠΡΟΣΘΗΚΕΣ-ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΕΙΣ. Επιτρέπεται στον  μισθωτή να επιφέρει 
οποιαδήποτε προσθήκη, τροποποίηση ή μεταρ-  ρύθμιση του μισθίου.Οποιαδήποτε 
προσθήκη,  τροποποίηση  ή  μεταρρύθμιση  γίνει  παραμένει  προς  όφελος  του 
μισθίου χωρίς να γεννά κανένα απολύτως δικαίωμα αφαίρεσης ή αποζημίωσης του 
μισθωτή. Πάντως  ο εκμισθωτής δικαιούται  να αξιώσει την επαναφορά  των  πραγμάτων στην 
προηγούμενη  κατάσταση, με δαπάνες του μισθωτή.

8. ΚΑΛΗ ΧΡΗΣΗ ΤΟΥ ΜΙΣΘΙΟΥ. Ο μισθωτής υποχρεούται να κάνει καλή χρήση του 
μισθίου διατηρώντας το καθαρό και ευπρεπές , διαφορετικά ευθύνεται με αποζημίωση για τις 
φθορές και τις βλάβες που προξενήθηκαν σ άυτό .Ο  μισθωτής έχει επίσης την υποχρέωση  να  το 
χρησιμοποιήσει  κατά  τρόπο  που  να  μην  θίγει την  ησυχία , την υγεία ,εργασία ,ασφάλεια και τα 
χρηστά ήθη του εκμισθωτή και των γειτόνων. Απαγορεύεται στον μισθωτή η κατάληψη άλλων χώρων 
γύρω από το μισθίο.

9. ΕΠΙΣΚΕΨΗ-ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ ΜΙΣΘΙΟΥ. Ο εκμισθωτής ή ο αντιπρόσωπός του 
δικαιούται σε κατάλληλες μέρες ή ώρες α) να επισκέπτεται και  να επιθεωρεί λεπτομερώς το 
μισθίο   ανά  εξάμηνο, συνοδευόμενος  από μηχανικό  ή  εμπειροτέχνη  για να εξακριβώσει  τυχόν 
φθορές ή μεταβολές του, β) να επισκέπτεται το μισθίο δύο φορές την εβδομάδα μαζί 
με υποψηφίους μισθωτές ή αγοραστές.

10. ΑΠΟΔΟΣΗ ΤΟΥ ΜΙΣΘΙΟΥ. Κατά τη λήξη της μίσθωσης ο μισθωτής υποχρεούται 
,χωρίς ενόχληση, να αποδώσει το μισθίο στον εκμισθωτή στην ίδια κατάσταση στην οποία το 
παρέλαβε, διαφορετικά υποχρεούται σε αποζημίωση του εκμισθωτή για κάθε ζημιά που έπαθε 
εξ αιτίας της μη έγκαιρης απόδοσης του μισθίου.

11. ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ-ΤΕΛΗ. Οι λογαριασμοί κάθε είδους παροχών κοινής οφελείας , 
τα πάσης φύσεως και υπέρ οιανδήποτε τέλη, φόροι και εισφορές που αφορούν το μισθίο ή 
συναρτώνται προς   το μίσθωμα, πλην του φόρου εισοδήματος,ως και κάθε προβλεπόμενη 
κοινόχρηστη δαπάνη θα βαρύνουν αποκλειστικά τον μισθωτή, ο οποίος ειδικότερα υποχρεούται να 
καταβάλλει μηνιαίως προς τον εκμισθωτή και το τέλος του χαρτοσήμου ή Φ.Π.Α. (3,6%) και 
συμπληρωματικό φόρο των μισθωμάτων της παρούσης μίσθωσης (3%).  Ο μισθωτής υποχρεούται 
μέσα σε δέκα ημέρες από την υπογραφή του παρόντος να συνάψει με την Δ.Ε.Η. 
σύμβαση παροχής ηλεκτρικού ρεύματος στο όνομα του.
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12.  ΕΓΓΡΑΦΗ  ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ. Κάθε  τροποποίηση  των  όρων  αυτού  του 
συμφωνητικού όπως και η αναμίσθωση ή η  παράταση  της  μίσθωσης, θα αποδεικύονται 
αποκλειστικά και μόνο εγγράφως,αποκλεισμένου οποιουδήποτε άλλου αποδεικτικού μέσου.  Η 
τυχόν μη έγκαιρη ενάσκηση από τον εκμισθωτή οποιουδήποτε δικαιώματος του, είτε μια φορά 
είτε κατ’επανάληψη δεν σημαίνει παραίτηση του από αυτό το δικαίωμα.

13. ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ.   

14. ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ. Η μη εμπρόθεσμη καταβολή του μισθώματος, ως 
και κάθε άλλης σχετικής με την μίσθωση δαπά-νης ή την παράβαση οποιουδήποτε από τους 
όρους του συμφωνητικού αυτού ή του  Νόμου παρέχει στον εκμισθωτή  το δικαίωμα να 
καταγγείλει 

και να λύσει αμέσως και μονομερώς την μίσθωση, να αποβάλλει τον μισθωτή από το μισθίο 
κατά την σχετική νόμιμη διαδικασία και να ζητήσει α-ποζημίωση για κάθε ζημιά του από την 
αθέτηση της σύμβασης.Στις περιπτώσεις αυτές καταπίπτει σαν ποινική ρήτρα υπέρ του 
εκμισθωτή η εγγύηση που δόθηκε. 

Το  παρόν  μισθωτήριο  διαβάστηκε  και  έγινε  αποδεκτό  από  τους  συμβαλλόμενους, 
υπογράφτηκε από αυτούς και ο καθένας έλαβε από ένα 

όμοιο  αντίτυπο,  ένα  δε  αντίτυπο  θα  κατατεθεί  στην  Οικονομική Εφορία  του 
εκμισθωτή.

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ

Ο ΕΚΜΙΣΘΩΤΗΣ              ΟΙ ΜΙΣΘΩΤΕΣ

 ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ ΠΕΡΙΚΛΗΣ                    ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΥ

                                                                              ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ
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Η  άσκηση  που  ακολουθεί  αναφέρεται  στην  ομόρρυθμη  εταιρεία  που 
συστάθηκε με το παραπάνω καταστατικό και τηρεί βιβλία τρίτης κατηγορίας του 
Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων (δηλαδή εφαρμόζει την διπλογραφική μέθοδο).

Δίνονται συναλλαγές τριών μηνών.

Για κάθε μήνα συντάσσεται ισοζύγιο και υποβάλλονται οι περιοδικές δηλώσεις 
Φ.Π.Α.

Θα θεωρήσουμε την χρονική περίοδο των τριών μηνών σαν μία χρήση.

Θα προσδιορίσουμε το αποτέλεσμα χρήσης και θα γίνουν οι προβλεπόμενες από 
το νόμο δηλώσεις, φόρου εισοδήματος και εκκαθαριστική δήλωση Φ.Π.Α.

Ιδρύεται ομόρρυθμη εμπορική εταιρεία μεταξύ των Α. Αντωνίου και Β. 

Βασιλείου,  εταιρικού  κεφαλαίου  50.000  €,  το  οποίο  θα  καταβληθεί  εξ’ 

ολοκλήρου κατά τη σύσταση της εταιρείας.  Το αντικείμενο εργασιών είναι  η 

εμπορία ανδρικών υποδημάτων, σύμφωνα με το καταστατικό. 

Η εταιρεία προχώρησε στις απαραίτητες ενέργειες για τη λήψη Α.Φ.Μ., 

θεώρηση βιβλίων,  εγγραφές  στο  επαγγελματικό  εμπορικό  επιμελητήριο  όπως 

αυτά φαίνονται στα σχετικά έντυπα της Δ.Ο.Υ. 
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Ακολουθούν οι συναλλαγές Μαρτίου, Απριλίου και Μαίου:

1) (1/3) Η εταιρεία θα στεγαστεί σε κατάστημα του Γεωργιάδη Περικλή που 
βρίσκεται  στην  οδό  Ερμού  54  και  το  μηνιαίο  μίσθωμα  ανέρχεται  σε 
1000€  συν  χαρτόσημο  3.6% και  κατά  την  υπογραφή  του  συμβολαίου 
δίνονται  2000€  ως  εγγύηση  όπως  προβλέπεται  από  το  ιδιωτικό 
συμφωνητικό. Απόδειξη Νο 10.

2) (1/3) Αγορά διαφόρων επίπλων, 2000€ συν ΦΠΑ 19%.

3) (1/3)  Αγορά  500  ζεύγων  υποδημάτων  προς  60€  το  ένα,  τα  μισά  με 

μετρητά και τα υπόλοιπα με πίστωση, από την ΑΕ Κοσμίδης.

4) (1/3) Αγορά γραφικής ύλης αξίας 500€ συν ΦΠΑ 19%.

5) (5/3) Πώληση 200 ζεύγων υποδημάτων προς 120€ το ένα συν ΦΠΑ 19%, 

με μετρητά.

6) (8/3) Πώληση 100 ζεύγων υποδημάτων προς 120€ το ένα συν ΦΠΑ 19%, 

με μετρητά.

7) (12/3) Αγορά υλικών καθαριότητας 100€ συν ΦΠΑ 19%.

8) (13/3) Πώληση 80 ζεύγων υποδημάτων προς 120€ το ένα συν ΦΠΑ 19%.

9) (15/3) Προσλαμβάνει 2 πωλήτριες και 1 υπάλληλο-λογίστρια με μηνιαίο 

μισθό 700€ τις  πωλήτριες και  800€ την υπάλληλο-λογίστρια και κάνει 

αυθημερόν την αναγγελία πρόσληψης στον ΟΑΕΔ.

10) (16/3) Καταβολή στον προμηθευτή ΑΕ Κοσμίδης 10000€.

11)  (19/3) Αγορά 300 ζεύγων υποδημάτων προς 60€ το ένα συν ΦΠΑ 19% 

με μετρητά, από την ΑΕ Κοσμίδης.
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12)  (23/3) Πώληση 120 ζεύγων υποδημάτων προς 120€ το ένα συν ΦΠΑ 

19%, με μετρητά.

13) (27/3) Πώληση 200 ζεύγων υποδημάτων προς 120€ το ένα συν ΦΠΑ 

19%, με μετρητά.

14) (29/3) Πώληση 50 ζεύγων υποδημάτων προς 120€ το ένα συν ΦΠΑ 19%, 

με μετρητά.

15) (31/3) Καταβάλλεται ο μισθός των υπαλλήλων με κρατήσεις υπέρ του 

ΙΚΑ 15%, ΦΜΥ για τις πωλήτριες 25€ και για την υπάλληλο-λογίστρια 

30€. Η εργοδοτική εισφορά ανέρχεται σε 30%.

16)   (1/4) Καταβολή του ενοικίου του μηνός Απριλίου 1000€ συν χαρτόσημο 

3,6%. Απόδειξη Νο 12.

17)  (2/4) Αγορά 350 ζεύγων υποδημάτων προς 60€ το ένα συν ΦΠΑ 19% με 

μετρητά, από την ΑΕ Κοσμίδης.

18)  (4/4)  Πώληση 100 ζεύγων υποδημάτων προς 120€ το ένα συν ΦΠΑ 

19%, με μετρητά.

19)  (6/4)  Πώληση 200 ζεύγων υποδημάτων προς 120€ το ένα συν ΦΠΑ 

19%, με μετρητά.

20)  (8/4) Αγορά υλικών καθαριότητας 100€ συν ΦΠΑ 19%.

21) (10/4) Αγορά 400 ζεύγων υποδημάτων προς 60€ το ένα συν ΦΠΑ 19% 

με μετρητά, από την ΑΕ Κοσμίδης.

22) (12/4) Πώληση 250 ζεύγων υποδημάτων προς 120€ το ένα συν ΦΠΑ 

19%, με μετρητά.

23) (14/4)  Αγορά  επαγγελματικού  φορτηγού  15000€  συν  ΦΠΑ  19%  με 

μετρητά, από την ΑΕ Μανδύλας.

24)  (15/4) Δίνεται προκαταβολή μισθού, 700€ στις πωλήτριες και 400€ στην 

υπάλληλο-λογίστρια.
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25) (18/4) Πώληση 150 ζεύγων υποδημάτων προς 120€ το ένα συν ΦΠΑ 

19%, με μετρητά.

26) (20/4) Αγορά καυσίμων και λιπαντικών για το επαγγελματικό φορτηγό 

1000€ συν ΦΠΑ 19%.

27)  (20/4)  Υποβάλλεται  η  περιοδική  δήλωση  ΦΠΑ  που  αφορά  την 

υποχρέωση του μηνός Μαρτίου και καταβάλλεται το οφειλόμενο ποσό το 

οποίο ανέρχεται σε 7486€.

28) (23/4) Πλήρωσε για διαφήμιση στην τηλεόραση 2000€ συν ΦΠΑ 19%.

29) (25/4) Πώληση 100 ζεύγων υποδημάτων προς 120€ το ένα συν ΦΠΑ 

19%, με μετρητά.

30) (28/4) Αγορά 200 ζεύγων υποδημάτων προς 60€ το ένα συν ΦΠΑ 19% 

με μετρητά, από την ΑΕ Κοσμίδης.

31) (30/4) Καταβάλλεται ο μισθός των υπαλλήλων με κρατήσεις υπέρ του 

ΙΚΑ 15%, ΦΜΥ για τις πωλήτριες 25€ και για την υπάλληλο-λογίστρια 

30€. Η εργοδοτική εισφορά ανέρχεται σε 30%.

32)   (1/5) Καταβολή του ενοικίου του μηνός Μαίου 1000€ συν χαρτόσημο 

3,6%. Απόδειξη Νο 14.

33)  (3/5)  Πώληση 200 ζεύγων υποδημάτων προς 120€ το ένα συν ΦΠΑ 

19%, με μετρητά.

34)  (4/5) Αγορά 300 ζεύγων υποδημάτων προς 60€ το ένα συν ΦΠΑ 19% με 

μετρητά, από την ΑΕ Κοσμίδης.

35)  (5/5)  Επιστρέφονται  ως  ακατάλληλα  50  ζεύγη  υποδημάτων  ως 

ελαττωματικά στην ΑΕ Κοσμίδης. (50*60=3000+19% ΦΠΑ)

36)  (6/5)  Πώληση 150 ζεύγων υποδημάτων προς 120€ το ένα συν ΦΠΑ 

19%, με μετρητά.

37)  (8/5) Αγορά υλικών καθαριότητας 100€ συν ΦΠΑ 19%.
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38) (10/5) Πώληση 50 ζεύγων υποδημάτων προς 120€ το ένα συν ΦΠΑ 19%, 

με μετρητά.

39)  (11/5) Πλήρωσε για διαφήμιση στο ραδιόφωνο 1000€ συν ΦΠΑ 19%.

40) (13/5) Πώληση 50 ζεύγων υποδημάτων προς 120€ το ένα συν ΦΠΑ 19%, 

με μετρητά.

41) (15/5) Δίνεται προκαταβολή μισθού, 700€ στις πωλήτριες και 400€ στην 

υπάλληλο-λογίστρια.

42)  (17/5) Έκανε δωρεά για κοινωφελείς σκοπούς στο παιδικό χωριό  SOS 

Βορείου Ελλάδος 1000€.

43) (18/5) Αγορά 200 ζεύγων υποδημάτων προς 60€ το ένα συν ΦΠΑ 19% 

με μετρητά, από την ΑΕ Κοσμίδης.

44) (19/5) Πώληση 200 ζεύγων υποδημάτων προς 120€ το ένα συν ΦΠΑ 

19%, με μετρητά.

45) (20/5)  Υποβάλλεται  η  περιοδική  δήλωση  ΦΠΑ  που  αφορά  την 

υποχρέωση του μηνός Απριλίου και καταβάλλεται το οφειλόμενο ποσό το 

οποίο ανέρχεται σε 3971€.

46) (22/5) Αγορά 200 ζεύγων υποδημάτων προς 60€ το ένα συν ΦΠΑ 19% 

με μετρητά, από την ΑΕ Κοσμίδης.

47) (24/5) Αγορά καυσίμων και λιπαντικών για το επαγγελματικό φορτηγό 

1000€ συν ΦΠΑ 19%.

48) (26/5) Πώληση 150 ζεύγων υποδημάτων προς 120€ το ένα συν ΦΠΑ 

19%, με μετρητά.

49)  (28/5)  Πλήρωσε  για  έξοδα  έκθεσης  που  πραγματοποίησε  στη 

Θεσσαλονίκη 3000€ συν ΦΠΑ 19%, με μετρητά.
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50) (31/5) Καταβάλλεται ο μισθός των υπαλλήλων με κρατήσεις υπέρ του 

ΙΚΑ 15%, ΦΜΥ για τις πωλήτριες 25€ και για την υπάλληλο-λογίστρια 

30€. Η εργοδοτική εισφορά ανέρχεται σε 30%.

51) (31/5) Καταβολή στο δημόσιο του οφειλόμενου ΦΜΥ για τους μήνες 

Μάρτιο και Απρίλιο.

Ακολουθεί η εξωτερική απογραφή και διαπιστώνονται τα εξής:

1) Βρέθηκε έλλειμα στο ταμείο 1500€.

2) Πρέπει να γίνουν αποσβέσεις:

i. Στο αυτοκίνητο φορτηγό 20%.

ii. Στα έπιπλα και σκεύη 15%. 

3)  Βρέθηκε γραφική ύλη αξίας 150€ και υλικά καθαριότητας 100€.

4) Από  τα  ενοίκια,  1000€  συν  χαρτόσημο  3,6%,  αφορούν  την  επόμενη 

χρήση. 

5) Βρέθηκαν 50 ζεύγη υποδημάτων με τρέχουσα τιμή 50€.
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Ακολουθεί η απογραφή έναρξης και ο αρχικός ισολογισμός:

Ενεργητικό

38 Χρηματικά διαθέσιμα 50.000 €

38.00 Ταμείο 50.000 €

Παθητικό

40 Κεφάλαιο 50.000 €

40.06 Εταιρικό κεφάλαιο 50.000 €

40.06.00 Μερίδα εταίρου Α.Αντωνίου   25.000 €

40.06.01 Μερίδα εταίρου Β.Βασιλείου  25.000 €

Αρχικός ισολογισμός:

Ενεργητικό

38 Χρηματικά διαθέσιμα 50.000 €

Παθητικό

40 Κεφάλαιο 50.000 €
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Ακολουθούν οι εγγραφές  στο Ημερολόγιο και το Γενικό Καθολικό:

Α/Α ΗΜΕΡ. ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ Β.Σ.2 Β.Σ.1 ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ
1 1-3 33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ   50000  
  33.03 ΕΤΑΙΡΟΙ ΛΟΓ/ΜΟΣ ΚΑΛΥΨΗΣ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ  50000   
  33.03.00 ΕΤΑΙΡΟΣ Α. ΑΝΤΩΝΙΟΥ 25000    
  33.03.01 ΕΤΑΙΡΟΣ Β. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 25000    
       40 ΚΕΦΑΛΑΙΟ    50000
       40.06 ΕΤΑΙΡΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ  50000   
       40.06.02 ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 50000    
       40.06.02.00 ΕΤΑΙΡΟΣ Α. ΑΝΤΩΝΙΟΥ     
       40.06.02.01 ΕΤΑΙΡΟΣ Β. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ     
  ΚΑΛΥΨΗ ΕΤΑΙΡΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ ΑΠΟ ΕΤΑΙΡΟΥΣ     
       
2 1-3 33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ   50000  
  33.04 ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ  50000   
  33.04.00 ΕΤΑΙΡΟΣ Α. ΑΝΤΩΝΙΟΥ 25000    
  33.04.01 ΕΤΑΙΡΟΣ Β. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 25000    
       33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ    50000

  
     33.03 ΕΤΑΙΡΟΙ ΛΟΓ/ΜΟΣ ΚΑΛΥΨΗΣ 
ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ  50000   

       33.03.00 ΕΤΑΙΡΟΣ Α. ΑΝΤΩΝΙΟΥ 25000    
       33.03.01 ΕΤΑΙΡΟΣ Β. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 25000    
       
3 1-3 38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ   50000  
  38.00 ΤΑΜΕΙΟ  50000   
       33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ    50000
       33.04 ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ  50000   
       33.04.00 ΕΤΑΙΡΟΣ Α. ΑΝΤΩΝΙΟΥ 25000    
       33.04.01 ΕΤΑΙΡΟΣ Β. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 25000    
  ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΕΙΣΦΟΡΩΝ ΤΩΝ ΕΤΑΙΡΩΝ     
       
4 1-3 40 ΚΕΦΑΛΑΙΟ   50000  
  40.06 ΕΤΑΙΡΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ  50000   
  40.06.02 ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 50000    
  40.06.02.00 ΕΤΑΙΡΟΣ Α. ΑΝΤΩΝΙΟΥ     
  40.06.02.01 ΕΤΑΙΡΟΣ Β. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ     
       40 ΚΕΦΑΛΑΙΟ    50000
       40.06 ΕΤΑΙΡΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ  50000   
       40.06.00 ΚΑΤΑΒΛΗΜΕΝΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 50000    
       40.06.00.00 ΕΤΑΙΡΟΣ Α. ΑΝΤΩΝΙΟΥ     
       40.06.00.01 ΕΤΑΙΡΟΣ Β. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ     
       
5 1-3 62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ   1000  
  62.04 ΕΝΟΙΚΙΑ  1000   
  62.04.01 ΕΝΟΙΚΙΑ ΚΤΙΡΙΩΝ 1000    
  18 ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΚΑΙ ΜΑΚΡ/ΜΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ   2000  
  18.11 ΔΟΣΜΕΝΕΣ ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ  2000   
  18.11.00 ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ ΕΝΟΙΚΙΩΝ 2000    
  63 ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ   36  
  63.98 ΔΙΑΦΟΡΟΙ ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ  36   
  63.98.00 ΧΑΡΤΟΣΗΜΟ ΜΙΣΘΩΜΑΤΩΝ 36    
       38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ    3036
       38.00 ΤΑΜΕΙΟ  3036   
  ΑΠΟΔΕΙΞΗ Νο 10     

6 1-3 14 ΕΠΙΠΛΑ Κ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ   2000  
  14.00 ΕΠΙΠΛΑ  2000   
  54 ΥΠΟΧΡ. ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ   380  
  54.00 ΦΠΑ ΠΑΓΙΩΝ  380   
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  54.00.14 ΦΠΑ ΑΓΟΡΩΝ ΠΑΓΙΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 380    
  54.00.14.19 ΦΠΑ ΠΑΓΙΩΝ ΜΕ 19%     
       38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ    2380
       38.00 ΤΑΜΕΙΟ  2380   
       
7 1-3 20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ   30000  
  20.00 ΥΠΟΔΗΜΑΤΑ  30000   
  20.00.01 ΑΓΟΡΕΣ ΧΡΗΣΕΩΣ 30000    
  54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ   5700  
  54.00 ΦΠΑ  5700   
  54.00.20 ΦΠΑ ΕΜΠ/ΤΩΝ 5700    
  54.00.20.19 ΦΠΑ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΜΕ 19%     
       50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ    35700
       50.00 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  35700   
       50.00.00 ΑΕ ΚΟΣΜΙΔΗΣ 35700    
       
8 1-3 50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ   20700  
  50.00 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  20700   
  50.00.00 ΑΕ ΚΟΣΜΙΔΗΣ 20700    
       38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ    20700
       38.00 ΤΑΜΕΙΟ  20700   
       
9 1-3 64 ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ   500  
  64.07 ΕΝΤΥΠΑ Κ ΓΡΑΦΙΚΗ ΥΛΗ  500   
  64.07.03 ΓΡΑΦ.ΥΛΗ Κ ΛΟΙΠΑ ΥΛΙΚΑ ΓΡΑΦΕΙΟΥ 500    
  54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ   95  
  54.00 ΦΠΑ  95   
  54.00.64 ΦΠΑ ΔΑΠΑΝΩΝ 95    
  54.00.64.19 ΦΠΑ ΔΑΠΑΝΩΝ ΜΕ 19%     
       38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ    595
       38.00 ΤΑΜΕΙΟ  595   
       

10 5-3 30 ΠΕΛΑΤΕΣ   28560  
  30.00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  28560   
       70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ    24000
       70.00 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΥΠΟΔΗΜΑΤΩΝ  24000   
       54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ    4560
       54.00 ΦΠΑ  4560   
       54.00.70 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ 4560    
       54.00.70.19 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΜΕ 19%     
       

11 5-3 38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ   28560  
  38.00 ΤΑΜΕΙΟ  28560   
       30 ΠΕΛΑΤΕΣ    28560
       30.00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  28560   
       

12 8-3 30 ΠΕΛΑΤΕΣ   14280  
  30.00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  14280   
       70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ    12000
       70.00 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΥΠΟΔΗΜΑΤΩΝ  12000   
       54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ    2280
       54.00 ΦΠΑ  2280   
       54.00.70 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ 2280    
       54.00.70.19 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΜΕ 19%     

13 8-3 38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ   14280  
  38.00 ΤΑΜΕΙΟ  14280   
       30 ΠΕΛΑΤΕΣ    14280
       30.00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  14280   
       

14 12-3 64 ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ   100  
  64.08 ΥΛΙΚΑ ΑΜΕΣΗΣ ΑΝΑΛΩΣΗΣ  100   
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  64.08.01 ΥΛΙΚΑ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 100    
  54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ   19  
  54.00 ΦΠΑ  19   
  54.00.64 ΦΠΑ ΔΑΠΑΝΩΝ 19    
  54.00.64.19 ΦΠΑ ΔΑΠΑΝΩΝ ΜΕ 19%     
       38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ    119
       30.00 ΤΑΜΕΙΟ  119   
       

15 13-3 30 ΠΕΛΑΤΕΣ   11424  
  30.00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  11424   
       70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ    9600
       70.00 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΥΠΟΔΗΜΑΤΩΝ  9600   
       54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ    1824
       54.00 ΦΠΑ  1824   
       54.00.70 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ 1824    
       54.00.70.19 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΜΕ 19%     
       

16 13-3 38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ   11424  
  38.00 ΤΑΜΕΙΟ  11424   
       30 ΠΕΛΑΤΕΣ    11424
       30.00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  11424   
       

17 16-3 50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ   10000  
  50.00 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  10000   
  50.00.00 ΑΕ ΚΟΣΜΙΔΗΣ 10000    
       38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ    10000
       38.00 ΤΑΜΕΙΟ  10000   
       

18 19-3 20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ   18000  
  20.00 ΥΠΟΔΗΜΑΤΑ  18000   
  20.00.01 ΑΓΟΡΕΣ ΧΡΗΣΕΩΣ 18000    
  54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ   3420  
  54.00 ΦΠΑ  3420   
  54.00.20 ΦΠΑ ΕΜΠ/ΤΩΝ 3420    
  54.00.20.19 ΦΠΑ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΜΕ 19%     
       50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ    21420
       50.00 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  21420   
       50.00.00 ΑΕ ΚΟΣΜΙΔΗΣ 21420    
       

19 19-3 50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ   21420  
  50.00 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  21420   
  50.00.00 ΑΕ ΚΟΣΜΙΔΗΣ 21420    
       38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ    21420
       38.00 ΤΑΜΕΙΟ  21420   

20 23-3 30 ΠΕΛΑΤΕΣ   17136  
  30.00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  17136   
       70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ    14400
       70.00 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ  14400   
       70.00.00 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΥΠΟΔΗΜΑΤΩΝ 14400    
       54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ    2736
       54.00 ΦΠΑ  2736   
       54.00.70 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ 2736    
       54.00.70.19 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΜΕ 19%     
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21 23-3 38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ   17136  
  38.00 ΤΑΜΕΙΟ  17136   
       30 ΠΕΛΑΤΕΣ    17136
       30.00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  17136   
       

22 27-3 30 ΠΕΛΑΤΕΣ   28560  
  30.00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  28560   
       70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ    24000
       70.00 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ  24000   
       70.00.00 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΥΠΟΔΗΜΑΤΩΝ 24000    
       54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ    4560
       54.00 ΦΠΑ  4560   
       54.00.70 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ 4560    
       54.00.70.19 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΜΕ 19%     
       

23 27-3 38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ   28560  
  38.00 ΤΑΜΕΙΟ  28560   
       30 ΠΕΛΑΤΕΣ    28560
       30.00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  28560   
       

24 29-3 30 ΠΕΛΑΤΕΣ   7140  
  30.00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  7140   
       70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ    6000
       70.00 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ  6000   
       70.00.00 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΥΠΟΔΗΜΑΤΩΝ 6000    
       54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ    1140
       54 ΦΠΑ  1140   
       54.00.70 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ 1140    
       54.00.70.19 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΜΕ 19%     
       

25 29-3 38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ   7140  
  38.00 ΤΑΜΕΙΟ  7140   
       30 ΠΕΛΑΤΕΣ    7140
       30.00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  7140   
       

26 31-3 60 ΑΜΟΙΒΕΣ Κ ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ   2860  
  60.00 ΑΜΟΙΒΕΣ ΕΜΜΙΣΘΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  2200   
  60.00.00 ΤΑΚΤΙΚΕΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ 2200    
  60.03 ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΗ ΕΙΣΦΟΡΑ  660   
  60.03.00 ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΙΚΑ 660    
       55 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ    990
       55.00 ΙΚΑ  990   
       54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ    80
       54.03 ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ ΑΜΟΙΒΩΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  80   
       54.03.00 ΦΜΥ 80    
       53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ    1790
       53.00 ΑΠΟΔΟΧΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΠΛΗΡΩΤΕΕΣ  1790   

27 31-3 53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ   1790  
  53.00 ΑΠΟΔΟΧΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΠΛΗΡΩΤΕΕΣ  1790   
       38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ    1790
       38.00 ΤΑΜΕΙΟ  1790   
       

28 31-3 54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ   9614  
  54.00 ΦΠΑ  9614   
  54.00.99 ΑΠΟΔΟΣΗ-ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ ΦΠΑ 9614    
       54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ ΤΕΛΗ    9614
       54.00 ΦΠΑ  9614   
       54.00.14 ΦΠΑ ΕΠΙΠΛΩΝ Κ ΛΟΙΠΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣ. 475    
       54.00.20 ΦΠΑ ΕΜΠ/ΤΩΝ 9120    
       54.00.64 ΦΠΑ ΔΑΠΑΝΩΝ 19    
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29 31-3 54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ   17100  
  54.00 ΦΠΑ  17100   
  54.00.70 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ 17100    
       54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ    17100
       54.00 ΦΠΑ  17100   
       54.00.99 ΑΠΟΔΟΣΗ-ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ ΦΠΑ 17100    
  ΣΥΝΟΛΟ ΜΑΡΤΙΟΥ   560934 560934

30 1-4 62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ   1000  
  62.04 ΕΝΟΙΚΙΑ  1000   
  62.04.01 ΕΝΟΙΚΙΑ ΚΤΙΡΙΩΝ 1000    
  63 ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ   36  
  63.98 ΔΙΑΦΟΡΟΙ ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ  36   
  63.98.00 ΧΑΡΤΟΣΗΜΟ ΜΙΣΘΩΜΑΤΩΝ 36    
       38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ    1036
       38.00 ΤΑΜΕΙΟ  1036   
       

31 2-4 20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ   21000  
  20.00 ΥΠΟΔΗΜΑΤΑ  21000   
  20.00.01 ΑΓΟΡΕΣ ΧΡΗΣΕΩΣ 21000    
  54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ   3990  
  54.00 ΦΠΑ  3990   
  54.00.20 ΦΠΑ ΕΜΠ/ΤΩΝ 3990    
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  54.00.20.19 ΦΠΑ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΜΕ 19%     
       50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ    24990
       50.00 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  24990   
       50.00.00 ΑΕ ΚΟΣΜΙΔΗΣ 24990    
       

32 2-4 50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ   24990  
  50.00 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  24990   
  50.00.00 ΑΕ ΚΟΣΜΙΔΗΣ 24990    
       38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ    24990
       38.00 ΤΑΜΕΙΟ  24990   
       

33 4-4 30 ΠΕΛΑΤΕΣ   14280  
  30.00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  14280   
       70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ    12000
       70.00 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ  12000   
       70.00.00 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΥΠΟΔΗΜΑΤΩΝ 12000    
       54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ    2280
       54.00 ΦΠΑ  2280   
       54.00.70 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ 2280    
       54.00.70.19 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΜΕ 19%     
       

34 4-4 38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ   14280  
  38.00 ΤΑΜΕΙΟ  14280   
       30 ΠΕΛΑΤΕΣ    14280
       30.00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  14280   
       

35 6-4 30 ΠΕΛΑΤΕΣ   28560  
  30.00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  28560   
       70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ    24000
       70.00 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ  24000   
       70.00.00 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΥΠΟΔΗΜΑΤΩΝ 24000    
       54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ    4560
       54.00 ΦΠΑ  4560   
       54.00.70 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ 4560    
       54.00.70.19 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΜΕ 19%     
       

36 6-4 38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ   28560  
  38.00 ΤΑΜΕΙΟ  28560   
       30 ΠΕΛΑΤΕΣ    28560
       30.00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  28560   

  

 

    
37 8-4 64 ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ   100  
  64.08 ΥΛΙΚΑ ΑΜΕΣΗΣ ΑΝΑΛΩΣΗΣ  100   
  64.08.01 ΥΛΙΚΑ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 100    
  54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ   19  
  54.00 ΦΠΑ  19   
  54.00.64 ΦΠΑ ΔΑΠΑΝΩΝ 19    
  54.00.64.19 ΦΠΑ ΔΑΠΑΝΩΝ ΜΕ 19%     
       38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ    119
       38.00 ΤΑΜΕΙΟ  119   
       

38 10-4 20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ   24000  
  20.00 ΥΠΟΔΗΜΑΤΑ  24000   
  20.00.01 ΑΓΟΡΕΣ ΧΡΗΣΕΩΣ 24000    
  54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ   4560  
  54.00 ΦΠΑ  4560   
  54.00.20 ΦΠΑ ΕΜΠ/ΤΩΝ 4560    
  54.00.20.19 ΦΠΑ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΜΕ 19%     
       50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ    28560
       50.00 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  28560   
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       50.00.00 ΑΕ ΚΟΣΜΙΔΗΣ 28560    
       

39 10-4 50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ   28560  
  50.00 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  28560   
  50.00.00 ΑΕ ΚΟΣΜΙΔΗΣ 28560    
       38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ    28560
       38.00 ΤΑΜΕΙΟ  28560   
       

40 12-4 30 ΠΕΛΑΤΕΣ   35700  
  30.00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  35700   
       70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ    30000
       70.00 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ  30000   
       70.00.00 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΥΠΟΔΗΜΑΤΩΝ 30000    
       54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ    5700
       54.00 ΦΠΑ  5700   
       54.00.70 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ 5700    
       54.00.70.19 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΜΕ 19%     
       

41 12-4 38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ   35700  
  38.00 ΤΑΜΕΙΟ  35700   
       30 ΠΕΛΑΤΕΣ    35700
       30.00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  35700   
       

42 14-4 13 ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕΣΑ   15000  
  13.02 ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ ΦΟΡΤΗΓΑ-ΡΥΜΟΥΛΚΕΣ Ε.Χ.  15000   
  13.02.00 ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ ΦΟΡΤΗΓΑ 15000    
  54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ   2850  
  54.00 ΦΠΑ  2850   
  54.00.13 ΦΠΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΦΟΡΤΗΓΩΝ Ε.Χ. 2850    
  54.00.13.19 ΦΠΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΦΟΡΤΗΓΩΝ Ε.Χ     
       38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ    17850
       38.00 ΤΑΜΕΙΟ  17850   
       

43 15-4 33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ   1100  
  33.00 ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  1100   
       38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ    1100
       38.00 ΤΑΜΕΙΟ  1100   

  
 

    
44 18-4 30 ΠΕΛΑΤΕΣ   21420  
  30.00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  21420   
       70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ    18000
       70.00 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ  18000   
       70.00.00 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΥΠΟΔΗΜΑΤΩΝ 18000    
       54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ    3420
       54.00 ΦΠΑ  3420   
       54.00.70 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ 3420    
       54.00.70.19 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΜΕ 19%     
       

45 18-4 38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ   21420  
  38.00 ΤΑΜΕΙΟ  21420   
       30 ΠΕΛΑΤΕΣ    21420
       30.00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  21420   
       

46 20-4 64 ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ   1000  
  64.00 ΕΞΟΔΑ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ  1000   
  64.00.00 ΕΞΟΔΑ ΚΙΝΗΣΕΩΣ 1000    
  54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ   190  
  54.00 ΦΠΑ  190   
  54.00.64 ΦΠΑ ΔΑΠΑΝΩΝ 190    
  54.00.64.19 ΦΠΑ ΔΑΠΑΝΩΝ ΜΕ 19%     
       38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ    1190
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       38.00 ΤΑΜΕΙΟ  1190   
       

47 20-4 54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ   7486  
  54.00 ΦΠΑ  7486   
  54.00.99 ΑΠΟΔΟΣΗ-ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ ΦΠΑ 7486    
       38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ    7486
       38.00 ΤΑΜΕΙΟ  7486   
       

48 23-4 64 ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ   2000  
  64.02 ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΒΟΛΗΣ Κ ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΩΣ  2000   
  64.02.01 ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ 2000    
  54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ   380  
  54.00 ΦΠΑ  380   
  54.00.64 ΦΠΑ ΔΑΠΑΝΩΝ 380    
  54.00.64.19 ΦΠΑ ΔΑΠΑΝΩΝ ΜΕ 19%     
       38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ    2380
       38.00 ΤΑΜΕΙΟ  2380   
       

49 25-4 30 ΠΕΛΑΤΕΣ   14280  
  30.00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  14280   
       70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ    12000
       70.00 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ  12000   
       70.00.00 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΥΠΟΔΗΜΑΤΩΝ 12000    
       54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ    2280
       54.00 ΦΠΑ  2280   
       54.00.70 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ 2280    
       54.00.70.19 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΜΕ 19%     
       

50 25-4 38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ   14280  
  38.00 ΤΑΜΕΙΟ  14280   
       30 ΠΕΛΑΤΕΣ    14280
       30.00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  14280   

  

 

    
51 28-4 20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ   12000  
  20.00 ΥΠΟΔΗΜΑΤΑ  12000   
  20.00.01 ΑΓΟΡΕΣ ΧΡΗΣΕΩΣ 12000    
  54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ   2280  
  54.00 ΦΠΑ  2280   
  54.00.20 ΦΠΑ ΕΜΠ/ΤΩΝ 2280    
  54.00.20.19 ΦΠΑ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΜΕ 19%     
       50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ    14280
       50.00 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  14280   
       50.00.00 ΑΕ ΚΟΣΜΙΔΗΣ 14280    
       

52 28-4 50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ   14280  
  50.00 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  14280   
  50.00.00 ΑΕ ΚΟΣΜΙΔΗΣ 14280    
       38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ    14280
       38.00 ΤΑΜΕΙΟ  14280   
       

53 30-4 60 ΑΜΟΙΒΕΣ Κ ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ   2860  
  60.00 ΑΜΟΙΒΕΣ ΕΜΜΙΣΘΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  2200   
  60.00.00 ΤΑΚΤΙΚΕΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ 2200    
  60.03 ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ  660   
  60.03.00 ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΙΚΑ 660    
       55 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ    990
       55.00 ΙΚΑ  990   
       54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ    80
       54.03 ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ ΑΜΟΙΒΩΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  80   
       54.03.00 ΦΜΥ 80    
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       53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ    1790
       53.00 ΑΠΟΔΟΧΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΠΛΗΡΩΤΕΕΣ  1790   
       

54 30-4 53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ   1790  
  53.00 ΑΠΟΔΟΧΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΠΛΗΡΩΤΕΕΣ  1790   
       33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ    1100
       33.00 ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  1100   
       38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ    690
       38.00 ΤΑΜΕΙΟ  690   
       

55 30-4 54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ   14269  
  54.00 ΦΠΑ  14269   
  54.00.99 ΑΠΟΔΟΣΗ-ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ ΦΠΑ 14269    
       54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ    14269
       54.00 ΦΠΑ  14269   
       54.00.13 ΦΠΑ ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΩΝ ΜΕΣΩΝ 2850    
       54.00.20 ΦΠΑ ΕΜΠ/ΤΩΝ 10830    
       54.00.64 ΦΠΑ ΔΑΠΑΝΩΝ 589    
       

56 30/4 54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ   18240  
  54.00 ΦΠΑ  18240   
  54.00.70 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ 18240    
       54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ    18240
       54.00 ΦΠΑ  18240   
       54.00.99 ΑΠΟΔΟΣΗ-ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ ΦΠΑ 18240    
  ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΡΙΛΙΟΥ   993394 993394

57 1-5 62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ   2000  
  62.04 ΕΝΟΙΚΙΑ  2000   
  62.04.01 ΕΝΟΙΚΙΑ ΚΤΙΡΙΩΝ 2000    
  63 ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ   72  
  63.98 ΔΙΑΦΟΡΟΙ ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ  72   
  63.98.00 ΧΑΡΤΟΣΗΜΟ ΜΙΣΘΩΜΑΤΩΝ 72    
       38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ    2072
       38.00 ΤΑΜΕΙΟ  2072   
       

58 3-5 30 ΠΕΛΑΤΕΣ   28560  
  30.00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  28560   
       70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ    24000
       70.00 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ  24000   
       70.00.00 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΥΠΟΔΗΜΑΤΩΝ 24000    
       54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ    4560
       54.00 ΦΠΑ  4560   
       54.00.70 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ 4560    
       54.00.70.19 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΜΕ 19%     
       

59 3-5 38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ   28560  
  38.00 ΤΑΜΕΙΟ  28560   
       30 ΠΕΛΑΤΕΣ    28560
       30.00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  28560   
       

60 4-5 20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ   18000  
  20.00 ΥΠΟΔΗΜΑΤΑ  18000   
  20.00.01 ΑΓΟΡΕΣ ΧΡΗΣΕΩΣ 18000    
  54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ   3420  
  54.00 ΦΠΑ  3420   
  54.00.20 ΦΠΑ ΕΜΠ/ΤΩΝ 3420    
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  54.00.20.19 ΦΠΑ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΜΕ 19%     
       50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ    21420
       50.00 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  21420   
       50.00.00 ΑΕ ΚΟΣΜΙΔΗΣ 21420    
       

61 4-5 50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ   21420  
  50.00 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  21420   
  50.00.00 ΑΕ ΚΟΣΜΙΔΗΣ 21420    
       38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ    21420
       38.00 ΤΑΜΕΙΟ  21420   
       

62 5-5 50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ   3570  
  50.00 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  3570   
  50.00.00 ΑΕ ΚΟΣΜΙΔΗΣ 3570    
       20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ    3000
       20.95 ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΑΓΟΡΩΝ  3000   
       20.95.00 ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΑΓ. ΣΤΗΝ ΑΕ ΚΟΣΜΙΔΗΣ 3000    
       54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ    570
       54.00 ΦΠΑ  570   
       54.00.20 ΦΠΑ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 570    
       54.00.20.19 ΦΠΑ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΜΕ 19%     
       

63 5-5 38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ   3570  
  38.00 ΤΑΜΕΙΟ  3570   
       50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ    3570
       50.00 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  3570   
       50.00.00 ΑΕ ΚΟΣΜΙΔΗΣ 3570    
       

64 6-5 30 ΠΕΛΑΤΕΣ   21420  
  30.00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  21420   
       70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ    18000
       70.00 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ  18000   
       70.00.00 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΥΠΟΔΗΜΑΤΩΝ 18000    
       54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ    3420
       54.00 ΦΠΑ  3420   
       54.00.70 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ 3420    
       54.00.70.19 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΜΕ 19%     
       

65 6-5 38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ   21420  
  38.00 ΤΑΜΕΙΟ  21420   
       30 ΠΕΛΑΤΕΣ    21420
       30 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  21420   
       

66 8-5 64 ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ   100  
  64.08 ΥΛΙΚΑ ΑΜΕΣΗΣ ΑΝΑΛΩΣΗΣ  100   
  64.08.01 ΥΛΙΚΑ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 100    
  54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ   19  
  54.00 ΦΠΑ  19   
  54.00.64 ΦΠΑ ΔΑΠΑΝΩΝ 19    
  54.00.64.19 ΦΠΑ ΔΑΠΑΝΩΝ ΜΕ 19%     
       38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ    119
       38.00 ΤΑΜΕΙΟ  119   
       

67 10-5 30 ΠΕΛΑΤΕΣ   7140  
  30.00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  7140   
       70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ    6000
       70.00 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ  6000   
       70.00.00 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΥΠΟΔΗΜΑΤΩΝ 6000    
       54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ    1140
       54.00 ΦΠΑ  1140   
       54.00.70 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ 1140    
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       54.00.70.19 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΜΕ 19%     
       

68 10-5 38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ   7140  
  38.00 ΤΑΜΕΙΟ  7140   
       30 ΠΕΛΑΤΕΣ    7140
       30.00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  7140   
       

69 11-5 64 ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ   1000  
  64.02 ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΒΟΛΗΣ Κ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ  1000   
  64.02.01 ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ ΣΤΟ ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ 1000    
  54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ   190  
  54.00 ΦΠΑ  190   
  54.00.64 ΦΠΑ ΔΑΠΑΝΩΝ 190    
  54.00.64.19 ΦΠΑ ΔΑΠΑΝΩΝ ΜΕ 19%     
       38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ    1190
       38.00 ΤΑΜΕΙΟ  1190   

  

 

    
70 13-5 30 ΠΕΛΑΤΕΣ   7140  
  30.00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  7140   
       70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ    6000
       70.00 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ  6000   
       70.00.00 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΥΠΟΔΗΜΑΤΩΝ 6000    
       54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ    1140
       54.00 ΦΠΑ  1140   
       54.00.70 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ 1140    
       54.00.70.19 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΜΕ 19%     

71 13-5 38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ   7140  
  38.00 ΤΑΜΕΙΟ  7140   
       30 ΠΕΛΑΤΕΣ    7140
       30.00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  7140   
       

72 15-5 33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ   1100  
  33.00 ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  1100   
       38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ    1100
       38.00 ΤΑΜΕΙΟ  1100   
       

73 17-5 64 ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ   1000  
  64.06 ΔΩΡΕΕΣ-ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ  1000   
  64.06.00 ΔΩΡΕΕΣ ΓΙΑ ΚΟΙΝΩΦΕΛΕΙΣ ΣΚΟΠΟΥΣ 1000    
       38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ    1000
       38.00 ΤΑΜΕΙΟ  1000   
       

74 18-5 20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ   12000  
  20.00 ΥΠΟΔΗΜΑΤΑ  12000   
  20.00.01 ΑΓΟΡΕΣ ΧΡΗΣΕΩΣ 12000    
  54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ   2280  
  54.00 ΦΠΑ  2280   
  54.00.20 ΦΠΑ ΕΜΠ/ΤΩΝ 2280    
  54.00.20.19 ΦΠΑ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΜΕ 19%     
       50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ    14280
       50.00 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  14280   
       50.00.00 ΑΕ ΚΟΣΜΙΔΗΣ 14280    
       

75 18-5 50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ   14280  
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  50.00 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  14280   
  50.00.00 ΑΕ ΚΟΣΜΙΔΗΣ 14280    
       38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ    14280
       38.00 ΤΑΜΕΙΟ  14280   
       

76 19-5 30 ΠΕΛΑΤΕΣ   28560  
  30.00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  28560   
       70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ    24000
       70.00 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ  24000   
       70.00.00 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΥΠΟΔΗΜΑΤΩΝ 24000    
       54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ    4560
       54.00 ΦΠΑ  4560   
       54.00.70 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ 4560    
       54.00.70.19 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΜΕ 19%     
       

77 19-5 38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ   28560  
  38.00 ΤΑΜΕΙΟ  28560   
       30 ΠΕΛΑΤΕΣ    28560
       30.00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  28560   

  
 

    
78 20-5 54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ   3971  
  54.00 ΦΠΑ  3971   
  54.00.99 ΑΠΟΔΟΣΗ-ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ ΦΠΑ 3971    
       38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ    3971
       38.00 ΤΑΜΕΙΟ  3971   
       

79 22-5 20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ   12000  
  20.00 ΥΠΟΔΗΜΑΤΑ  12000   
  20.00.01 ΑΓΟΡΕΣ ΧΡΗΣΕΩΣ 12000    
  54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ   2280  
  54.00 ΦΠΑ  2280   
  54.00.20 ΦΠΑ ΕΜΠ/ΤΩΝ 2280    
  54.00.20.19 ΦΠΑ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΜΕ 19%     
       50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ    14280
       50.00 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  14280   
       50.00.00 ΑΕ ΚΟΣΜΙΔΗΣ 14280    
       

80 22-5 50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ   14280  
  50.00 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  14280   
  50.00.00 ΑΕ ΚΟΣΜΙΔΗΣ 14280    
       38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ    14280
       38.00 ΤΑΜΕΙΟ  14280   
       

81 24-5 64 ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ   1000  
  64.00 ΕΞΟΔΑ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ  1000   
  64.00.00 ΕΞΟΔΑ ΚΙΝΗΣΕΩΣ 1000    
  54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ   190  
  54.00 ΦΠΑ  190   
  54.00.64 ΦΠΑ ΔΑΠΑΝΩΝ 190    
  54.00.64.19 ΦΠΑ ΔΑΠΑΝΩΝ ΜΕ 19%     
       38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ    1190
       38.00 ΤΑΜΕΙΟ  1190   
       

82 26-5 30 ΠΕΛΑΤΕΣ   21420  
  30.00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  21420   
       70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ    18000
       70.00 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ  18000   
       70.00.00 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΥΠΟΔΗΜΑΤΩΝ 18000    
       54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ    3420
       54.00 ΦΠΑ  3420   
       54.00.70 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ 3420    
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       54.00.70.19 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΜΕ 19%     
       

83 26-5 38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ   21420  
  38.00 ΤΑΜΕΙΟ  21420   
       30 ΠΕΛΑΤΕΣ    21420
       30.00 ΠΕΛΑΤΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  21420   
       

84 28-5 64 ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ   3000  
  64.03 ΕΞΟΔΑ ΕΚΘΕΣΕΩΝ-ΕΠΙΔΕΙΞΕΩΝ  3000   
  64.03.00 ΕΞΟΔΑ ΕΚΘΕΣΕΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 3000    
  54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ   570  
  54.00 ΦΠΑ  570   
  54.00.64 ΦΠΑ ΔΑΠΑΝΩΝ 570    
  54.00.64.19 ΦΠΑ ΔΑΠΑΝΩΝ ΜΕ 19%     
       38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ    3570
       38.00 ΤΑΜΕΙΟ  3570   
       

85 31-5 60 ΑΜΟΙΒΕΣ Κ ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ   2860  
  60.00 ΑΜΟΙΒΕΣ ΕΜΜΙΣΘΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  2200   
  60.00.00 ΤΑΚΤΙΚΕΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ 2200    
  60.03 ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ  660   
  60.03.00 ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΙΚΑ 660    
       55 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ    990
       55.00 ΙΚΑ  990   
       54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ    80
       54.03 ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ ΑΜΟΙΒΩΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  80   
       54.03.00 ΦΜΥ 80    
       53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ    1790
       53.00 ΑΠΟΔΟΧΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΠΛΗΡΩΤΕΕΣ  1790   
       

86 31-5 53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ   1790  
  53.00 ΑΠΟΔΟΧΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΠΛΗΡΩΤΕΕΣ  1790   
       33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ    1100
       33.00 ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  1100   
       38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ    690
       38.00 ΤΑΜΕΙΟ  690   
       

87 31-5 54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ   160  
  54.03 ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ ΑΜΟΙΒΩΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  160   
  54.03.00 ΦΜΥ 160    
       38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ    160
       38.00 ΤΑΜΕΙΟ  160   
       

88 31-5 54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ   8379  
  54.00 ΦΠΑ  8379   
  54.00.99 ΑΠΟΔΟΣΗ-ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ ΦΠΑ 8379    
       54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ    8379
       54.00 ΦΠΑ  8379   
       54.00.20 ΦΠΑ ΕΜΠ/ΤΩΝ 7410    
       54.00.64 ΦΠΑ ΔΑΠΑΝΩΝ 969    
       

89 31-5 54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ   18240  
  54.00 ΦΠΑ  18240   
  54.00.70 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ 18240    
       54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ    18240
       54.00 ΦΠΑ  18240   
       54.00.99 ΑΠΟΔΟΣΗ-ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ ΦΠΑ 18240    
  ΣΥΝΟΛΟ ΜΑΙΟΥ   1374615 1374615
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ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ
90 31-5 81 ΕΚΤΑΚΤΑ Κ ΑΝΟΡΓΑΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ   1500  
  81.02 ΕΚΤΑΚΤΕΣ ΖΗΜΙΕΣ  1500   
  81.02.99 ΛΟΙΠΕΣ ΕΚΤΑΚΤΕΣ ΖΗΜΙΕΣ 1500    
       38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ    1500
       38.00 ΤΑΜΕΙΟ  1500   
       

91 31-5 66 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ   3300  
  66.03 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΩΝ ΜΕΣΩΝ  3300   
  66.04 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΕΠΙΠΛΩΝ Κ ΛΟΙΠΟΥ ΕΞΟΠ. 3300    
       13 ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕΣΑ    3000
       13.99 ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΜΕΣΑ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ  3000   
       13.99.02 ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΦΟΡΤΗΓΑ 3000    
       14 ΕΠΙΠΛΑ Κ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ    300
       14.99 ΑΠΟΣΒ/ΝΑ ΕΠΙΠΛΑ Κ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠ.  300   
       14.99.00 ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΕΠΙΠΛΑ 300    
       

92 31-5 25 ΑΝΑΛΩΣΙΜΑ ΥΛΙΚΑ   250  
  25.05 ΔΙΑΦΟΡΑ ΑΝΑΛΩΣΙΜΑ ΥΛΙΚΑ  250   
  25.05.00 ΓΡΑΦΙΚΗ ΥΛΗ 150    
  25.05.01 ΥΛΙΚΑ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 100    
       64 ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ    250
       64.07 ΕΝΤΥΠΑ Κ ΓΡΑΦΙΚΗ ΥΛΗ  150   
       64.07.03 ΓΡΑΦΙΚΗ ΥΛΗ Κ ΛΟΙΠΑ ΥΛΙΚΑ ΓΡ. 150    
       64.08 ΥΛΙΚΑ ΑΜΕΣΗΣ ΑΝΑΛΩΣΗΣ  100   
       64.08.01 ΥΛΙΚΑ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 100    
       

93 31-5 36 ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓ/ΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ   1036  
  36.00 ΕΞΟΔΑ ΕΠΟΜΕΝΩΝ ΧΡΗΣΕΩΝ  1036   
       62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ    1000
       62.04 ΕΝΟΙΚΙΑ  1000   
       62.04.01 ΕΝΟΙΚΙΑ ΚΤΙΡΙΩΝ 1000    
       63 ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ    36
       63.98 ΔΙΑΦΟΡΟΙ ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ  36   
       63.98.00 ΧΑΡΤΟΣΗΜΟ ΜΙΣΘΩΜΑΤΩΝ 36    
       

94 31-5 20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ   3000  
  20.95 ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΑΓΟΡΩΝ  3000   
       20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ    3000
       20.00 ΥΠΟΔΗΜΑΤΑ  3000   
       20.00.01 ΑΓΟΡΕΣ ΧΡΗΣΕΩΣ 3000    
       

95 31-5 80 ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ   168538  
  80.00 ΛΟΓ/ΜΟΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ  168538   
       60 ΑΜΟΙΒΕΣ Κ ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ    8580
       62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ    3000
       63 ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ    108
       64 ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ    9550
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       66 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΠΑΓ.ΣΤ.ΕΝΣΩΜ.ΣΤΟ Λ.Κ.    3300
       20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ    144000
       20.00 ΥΠΟΔΗΜΑΤΑ  144000   
       20.00.01 ΑΓΟΡΕΣ ΧΡΗΣΕΩΣ 144000    

  

 

    
96 31-5 70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ   282000  
  70.00 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ  282000   
  70.00.00 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΥΠΟΔΗΜΑΤΩΝ 282000    
  20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ   2500  
  20.00 ΥΠΟΔΗΜΑΤΑ  2500   
  20.00.00 ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ ΑΠΟΓΡΑΦΗΣ 2500    
       80 ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ    284500
       80.00 ΛΟΓ/ΜΟΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ  284500   
       

97 31-5 80 ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ   115962  
  80.00 ΛΟΓ/ΜΟΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ  115962   
       86 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ    115962
       86.00 ΚΕΡΔΟΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ  115962   
       

98 31-5 86 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ   1500  
  86.00 ΚΕΡΔΟΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ  1500   
       81 ΕΚΤΑΚΤΑ Κ ΑΝΟΡΓΑΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ    1500
       81.00 ΕΚΤΑΚΤΑ Κ ΑΝΟΡΓΑΝΑ ΕΞΟΔΑ  1500   
       81.00.99 ΛΟΙΠΑ ΕΚΤΑΚΤΑ Κ ΑΝ/ΝΑ ΕΞΟΔΑ 1500    
       81.00.99.00 ΕΛΛΕΙΜΑ ΤΑΜΕΙΟΥ     
       

99 31-5 86 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ   114462  
  86.00 ΚΕΡΔΟΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ  114462   
       88 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ΔΙΑΘΕΣΗ    114462
       88.00 ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡΔΗ ΧΡΗΣΗΣ  114462   
       

100 31-5 88 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ΔΙΑΘΕΣΗ   114462  
  88.00 ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡΔΗ ΧΡΗΣΗΣ  114462   
       33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ    100154.25
       33.07 ΔΟΣΟΛΗΠΤΙΚΟΙ ΛΟΓ/ΜΟΙ ΕΤΑΙΡΩΝ  100154.25   

       33.07.00 ΕΤΑΙΡΟΣ Α. ΑΝΤΩΝΙΟΥ
50077,12

5    

       33.07.01 ΕΤΑΙΡΟΣ Β. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ
50077,12

5    
       54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ    14307.75
       54.07 ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ ΦΟΡ/ΚΩΝ ΚΕΡΔ  14307.75   
       

101 31-5 33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ   100154.25  
  33.07 ΔΟΣΟΛΗΠΤΙΚΟΙ ΛΟΓ/ΜΟΙ ΕΤΑΙΡΩΝ  100154.25   

  33.07.00 ΕΤΑΙΡΟΣ Α. ΑΝΤΩΝΙΟΥ
50077,12

5    

  33.07.01 ΕΤΑΙΡΟΣ Β. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ
50077,12

5    
       53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ    100154.25
       53.14 ΒΡΑΧ/ΣΜΕΣ ΥΠΟΧ/ΣΕΙΣ ΠΡΟΣ ΕΤΑΙΡΟΥΣ  100154.25   

       53.14.00 ΒΡΑΧ.ΥΠΟΧ.ΠΡΟΣ Α. ΑΝΤΩΝΙΟΥ
50077,12

5    

       53.14.01 ΒΡΑΧ. ΥΠΟΧ. ΠΡΟΣ Β. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ
50077,12

5    
       

102 31-5 89 ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ   185673  
  89.01 ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΚΛΕΙΣΙΜΑΤΟΣ ΧΡΗΣΕΩΣ  185673   
       13 ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕΣΑ    15000
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       14 ΕΠΙΠΛΑ Κ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ    2000
       18 ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ Κ ΛΟΙΠΕΣ ΜΑΚ/ΣΜΕΣ ΑΠΑΙΤ.    2000
       20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ    2500
       25 ΑΝΑΛΩΣΙΜΑ ΥΛΙΚΑ    250
       36 ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓ/ΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ    1036
       38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ    162887

  

 

    
103 31-5 40 ΚΕΦΑΛΑΙΟ   50000  
  50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ   5000  
  53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ   100154.25  
  54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ   9941  
  54.07 Φ.Ε. ΦΟΡΟΓΗΤΕΩΝ ΚΕΡΔΩΝ  14307.75  
  55 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ   2970  
  13.99.02 ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΦΟΡΤΗΓΑ   3000  
  14.99.00 ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΕΠΙΠΛΑ   300  
       89 ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ    185673
       89.01 ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΚΛΕΙΣΙΜΑΤΟΣ ΧΡΗΣΕΩΣ  185673   

Την  εγγραφή  που  αφορά  την  οφειλή  της  προκαταβολής  και  την  αντίστοιχη 

απαίτηση  της  εταιρείας  δεν  την  έχω  συμπεριλάβει  στο  ημερολόγιο.  Όταν 

καταβληθεί  η  προκαταβολή  θα  γίνει  και  η  αντίστοιχη  εγγραφή την  επόμενη 

χρήση.
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Ακολουθούν τα ισοζύγια της χρήσης:
80



ΙΣΟΖΥΓΙΟ 31 ΜΑΡΤΙΟΥ 2007

Α/Α ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΑΘΡΟΙΣΜΑΤΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ

ΧΡΕΩΣΤΙΚΟ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ ΧΡΕΩΣΤΙΚΟ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ

1 14 ΕΠΙΠΛΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 2000 0 2000 0

2 18 ΣΥΜΜΕΤ.ΚΑΙ ΛΟΙΠ. ΜΑΚΡ. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 2000 0 2000 0

3 20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ 48000 0 48000 0

4 30 ΠΕΛΑΤΕΣ 107100 107100 0 0

5 33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ 100000 100000 0 0

6 38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ 157100 60040 97060 0

7 40 ΚΕΦΑΛΑΙΟ 50000 100000 0 50000

8 50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 52120 57120 0 5000

9 53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ 1790 1790 0 0

10 54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 36328 43894 0 7566

11 55 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ 0 990 0 990

12 60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 2860 0 2860 0

13 62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 1000 0 1000 0

14 63 ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ 36 0 36 0

15 64 ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ 600 0 600 0

16 70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 0 90000 0 90000

ΣΥΝΟΛΟ 560934 560934 153556 153556
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ΙΣΟΖΥΓΙΟ 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2007

Α/Α ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΑΘΡΟΙΣΜΑΤΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ

ΧΡΕΩΣΤΙΚΟ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ ΧΡΕΩΣΤΙΚΟ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ

1 13 ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕΣΑ 15000 0 15000 0

2 14 ΕΠΙΠΛΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 2000 0 2000 0

3 18 ΣΥΜΜΕΤ. ΚΑΙ ΛΟΙΠ. ΜΑΚΡ. ΑΠΑΙΤ. 2000 0 2000 0

4 20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ 105000 0 105000 0

5 30 ΠΕΛΑΤΕΣ 221340 221340 0 0

6 33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ 101100 101100 0 0

7 38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ 271340 159721 111619 0

8 40 ΚΕΦΑΛΑΙΟ 50000 100000 0 50000

9 50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 119950 124950 0 5000

10 53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ 3580 3580 0 0

11 54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 90592 94723 0 4131

12 55 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ 0 1980 0 1980

13 60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 5720 0 5720 0

14 62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 2000 0 2000 0

15 63 ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ 72 0 72 0

16 64 ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ 3700 0 3700 0

17 70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 0 186000 0 186000

ΣΥΝΟΛΟ 993394 993394 247111 247111
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ΙΣΟΖΥΓΙΟ 31 ΜΑΙΟΥ 2007

Α/Α ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΑΘΡΟΙΣΜΑΤΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ

ΧΡΕΩΣΤΙΚΟ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ ΧΡΕΩΣΤΙΚΟ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ
1 13 ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕΣΑ 15000 0 15000 0

2 14 ΕΠΙΠΛΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 2000 0 2000 0

3 18 ΣΥΜΜΕΤ. ΚΑΙ ΛΟΙΠ. ΜΑΚΡ. ΑΠΑΙΤ. 2000 0 2000 0

4 20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ 147000 3000 144000 0

5 30 ΠΕΛΑΤΕΣ 335580 335580 0 0

6 33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ 102200 102200 0 0

7 38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ 389150 224763 164387 0

8 40 ΚΕΦΑΛΑΙΟ 50000 100000 0 50000

9 50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 173500 178500 0 5000

10 53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ 5370 5370 0 0

11 54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 130291 140232 0 9941

12 55 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ 0 2970 0 2970

13 60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 8580 0 8580 0

14 62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 4000 0 4000 0

15 63 ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ 144 0 144 0

16 64 ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ 9800 0 9800 0

17 70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 0 282000 0 282000

ΣΥΝΟΛΟ 1374615 1374615 349911 349911
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84

Β' ΠΡΟΣΩΡΙΝΟ ΙΣΟΖΥΓΙΟ (ΠΡΟΣΑΡΜΟΣΜΕΝΟ)

Α/Α ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΑΘΡΟΙΣΜΑΤΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ
ΧΡΕΩΣΤΙΚΟ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ ΧΡΕΩΣΤΙΚΟ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ

1 13 ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕΣΑ 15000 0 15000 0
2 14 ΕΠΙΠΛΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 2000 0 2000 0
3 18 ΣΥΜΜΕΤ. ΚΑΙ ΛΟΙΠ. ΜΑΚΡ. ΑΠΑΙΤ. 2000 0 2000 0
4 20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ 150000 6000 144000 0
5 25 ΑΝΑΛΩΣΙΜΑ ΥΛΙΚΑ 250 0 250 0
6 30 ΠΕΛΑΤΕΣ 335580 335580 0 0
7 33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ 102200 102200 0 0
8 36 ΜΕΤΑΒ. ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 1036 0 1036 0
9 38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ 389150 226263 162887 0

10 40 ΚΕΦΑΛΑΙΟ 50000 100000 0 50000
11 50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 173500 178500 0 5000
12 53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ 5370 5370 0 0
13 54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 130291 140232 0 9941
14 55 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ 0 2970 0 2970
15 60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 8580 0 8580 0
16 62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 4000 1000 3000 0
17 63 ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ 144 36 108 0
18 64 ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ 9800 250 9550 0
19 66 ΑΠΟΣΒ. ΠΑΓΙΩΝ ΣΤΟΙΧ.ΕΝΣΩΜ. Λ.Κ. 3300 0 3300 0
20 70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 0 282000 0 282000
21 81 ΕΚΤΑΚΤΑ ΚΑΙ ΑΝΟΡΓΑΝΑ ΑΠΟΤ. 1500 0 1500 0
22 13.99.02 ΑΠΟΣΒ. ΦΟΡΤ.-ΡΥΜ.-ΕΙΔ. ΧΡ. 0 3000 0 3000
23 14.99.00 ΑΠΟΣΒ. ΕΠΙΠΛΑ ΚΑΙ ΣΚΕΥΗ 0 300 0 300

ΣΥΝΟΛΟ 1383701 1383701 353211 353211

ΟΡΙΣΤΙΚΟ ΙΣΟΖΥΓΙΟ
Α/Α ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΑΘΡΟΙΣΜΑΤΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ

ΧΡΕΩΣΤΙΚΟ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ ΧΡΕΩΣΤΙΚΟ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ
1 13 ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕΣΑ 15000 0 15000 0
2 14 ΕΠΙΠΛΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 2000 0 2000 0
3 18 ΣΥΜΜΕΤ. ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΜΑΚΡ. ΑΠΑΙΤ. 2000 0 2000 0
4 20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ 152500 150000 2500 0
5 25 ΑΝΑΛΩΣΙΜΑ ΥΛΙΚΑ 250 0 250 0
6 30 ΠΕΛΑΤΕΣ 335580 335580 0 0
7 33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ 202354,25 202354,25 0 0
8 36 ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓ. 1036 0 1036 0
9 38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ 389150 226263 162887 0

10 40 ΚΕΦΑΛΑΙΟ 50000 100000 0 50000
11 50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 173500 178500 0 5000
12 53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ 5370 105524,25 0 100154,25
13 54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 130291 154539,75 0 24248,75
14 55 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ 0 2970 0 2970
15 60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 8580 8580 0 0
16 62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 4000 4000 0 0
17 63 ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ 144 144 0 0
18 64 ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ 9800 9800 0 0
19 66 ΑΠΟΣΒ. ΠΑΓ. ΣΤΟΙΧ. ΕΝΣΩΜ. ΣΤΟ Λ.Κ. 3300 3300 0 0
20 70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 282000 282000 0 0
21 80 ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ 284500 284500 0 0
22 81 ΕΚΤΑΚΤΑ ΚΑΙ ΑΝΟΡΓΑΝΑ ΑΠΟΤΕΛ. 1500 1500 0 0
23 86 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ 115962 115962 0 0
24 88 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ΔΙΑΘΕΣΗ 114462 114462 0 0
25 13.99.02 ΑΠΟΣΒ. ΦΟΡΤ.-ΡΥΜ.-ΕΙΔ. ΧΡΗΣ. 0 3000 0 3000
26 14.99.00 ΑΠΟΣΒΕΣΜ. ΕΠΙΠΛΑ ΚΑΙ ΣΚΕΥΗ 0 300 0 300

ΣΥΝΟΛΟ 2283279,25 2283279,25 185673 185673



ΤΕΛΙΚΟΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ  40 ΚΕΦΑΛΑΙΟ 50000

            13 ΜΕΤΑΦ ΜΕΣΑ 15000

μείον 13.99 ΑΠΟΣΒ ΜΕΤΑΦ. ΜΕΣΑ -3000 12000

             14 ΕΠΙΠΛΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 2000 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

μείον 14.99 ΑΠΟΣΒ. ΕΠΙΠΛΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛ. -300 1700 ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

 50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 5000

ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ ΜΑΚΡΟΠΡ. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ  53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ
100154,2
5

             18 ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΜΑΚΡ. ΑΠΑΙΤ. 2000  54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 24248,75

             18.11 ΔΟΣΜΕΝΕΣ ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ  55 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ 2970 132373

ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ

             20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ 2500

             25 ΑΝΑΛΩΣΙΜΑ ΥΛΙΚΑ 250 2750

ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ

             38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ 162887

ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

             36.00 ΕΞΟΔΑ ΕΠΟΜΕΝΩΝ ΧΡΗΣΕΩΝ 1036

Σύνολο 182373 Σύνολο 182373
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Ακολουθεί η κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης:

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 282000

μείον ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ

ΑΓΟΡΕΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 147000

μείον ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ -3000

ΣΥΝΟΛΟ ΔΙΑΘΕΣΙΜΩΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 144000

μείον ΤΕΛΙΚΑ ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ -2500 -141500

ΜΙΚΤΟ ΚΕΡΔΟΣ 140500
μείον ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΞΟΔΑ(ΟΡΓΑΝΙΚΑ, ΟΜΑΛΑ, 
ΔΕΔΟΥΛΕΥΜΕΝΑ)

ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 8580

ΕΝΟΙΚΙΑ 3000

ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ 108

ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ 9550

ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΠΑΓΙΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΕΝΣΩΜΑΤΩΜΕΝΕΣ ΣΤΟ Λ.Κ. 3300 -24538
ΚΕΡΔΟΣ ΑΠΟ ΚΑΝΟΝΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ(ΚΕΡΔΟΣ 
ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ) 115962
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μείον ΑΝΟΡΓΑΝΑ ΚΑΙ ΜΗ ΟΜΑΛΑ ΕΞΟΔΑ -1500

ΚΕΡΔΟΣ ΧΡΗΣΗΣ 114462
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ΣΗΜΕΙΩΣΗ:

Εκ παραδρομής ο φόρος που αναλογεί στο Νομικό Πρόσωπο υπολογίστηκε με 

τον συντελεστή 25% που ισχύει για τις Ανώνυμες Εταιρείες και τις Εταιρείες 

Περιορισμένης Ευθύνης και όχι με 20% που ισχύει για τις προσωπικές εταιρείες.
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